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■Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 250 korona.

Ennél hosszan!) időre előfizetéseket el nem fogadhatunk. I EGYES SZÁM ARA 10 KORONA. I SzerK«szto»ea ne«*«J!onivatal
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:: is az utcai árisltokndi ü
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Folytonos
szünetek a nemzetgyűlésen.

Budapest, március 10. A nvmzet- 
gviilcs ii jövő héten csuk kedden és 
szerdán tart ülést. Március 15—19-ig 
újra elnapolják a Házat, majd a 
négynapos ülésezés után 10 napos 
húsvéti szünet következik. A szünet 
előtt letárgyalja a Ház az erdészeti 
törvényjavaslatokat, több mentelmi 
ügyel, azután a földmivclésügyi mi­
niszternek kél javaslatát a gazda­
sági munkásházak felállításáról és 
;i munkabér megállapító bizottságok 
létesítéséről.

A korona 0'171|4
Zürirlii zárlat : Berlin 258, Hollan 

dia 21110, Newyork 535, London 
2522. Pár is 3230, Milánó 2555, Prága 
1395, Budapest 17 és egynegyed. Bel 
grád 5(50, Varsó 118, Bécs 74, osz­
trák bélyegzett 75, Szófia 310.

Devizaközpont hivatalos árfolya­
mai : Napoleon 11300 pénz, dinár 
32- 34, hollandi forint 1197- 237, dán 
korona 576—95, norvég korona 546

66, angol font 14250— 550, márka 
14—16, lira 144 150, francia frank 
182 —92, szokni 90—94, svéd korona 
80S 835, svájci frank 565 85, lévn 
17 18. dollár 3025 3100. A többi
változatlan.

Nemes fémpénzjlentés. 1 koronás 
250, 2 koronás 500, forint 660, 5 ko­
ronás 1280. A forgalom csekély, az 
irányzat lanyha. Arany 10 koronás 
8000, 20 koronás 16000, forgalom 
csekély, irányzat lanyha.

A búza ara.
A mai terménytőzsdén az irányzat 

csendesebb, az árak azonban tartot­
tak maradtak. Forgalom búzában, 
tengeriben és zabban volt. A többi 
ellanyhult, a budapesti malmok ma 
sem vásároltak.

Előfordult kötések : Búza 1 vagon 
78 kilós Hajdúböszörmény 13900, 1 
vagon üszkös 77 kilós 14000 Paks, 1 
vagon 78 kilós 4200 Hajdú megye, 1 
vagon 78 kilós 14200 Ludas, árpa 1 
vagon 8500 Tószeg, napraforgó 1 
vagon 152, lenmag 50 mázsa 250 Po- 
zora, mák 50 mázsa 45 Kőbánya.

[Moéllkus
itilMoíirávi kar Sopronban.
Budapest, március 10. A kormány­

zó u kultuszminiszter előterjesztésé­
re megengedte, hogy a m. kir. Er­
zsébet tudományegyetemen, az egye 
lemre való szerves bekapcsolódással 
teljes jogú evangélikus bittudományi 
kar állíttassák fel, úgy azonban, -- 
hogy az átmenetileg Sopron sz. kir. 
városban helyeztessék el. Megen­
gedte továbbá n kormányzó, hogy a 
debreceni és pozsonyi tudomány­
egyel emek szervezeti szabályzatá­
nak 66-ik §-a első bekezdése az ág. 
hitvallású evangélikus hittudományi 
kar területi különválásának tartama 
alatt a m. kir. Erzsébet tudomány­
egyetemre azzal a megszorítással al 
kahmiztassék, hogv az egyetem ta­
nácsülése az evangélikus hittudo­
mányi kar képviselőinek távollété­
ben is megtartható legyen.

Négy református püspök Debreczenben
Amint beavatott helyről 'értesü­

lünk
április hó 15-én Csonknma- 
gyarország mind a négy re­
formátus püspöke együtt lesz 

Debreczenben,
hogy az n j Énekeskönyv ügyében 
tárgyalást folytassanak. Meg fog­
nak tehát jelenni : Németh István 
dunántúli püspök Kenesséről, dr. 
Révész Kálmán tiszáninneni püs­
pök Miskolczról, dr. Ravasz 
László dunainelléki püspök Bu­
dapestről és dr. Baltazár Dezső 
tiszántúli püspök. Sajnos, az er­
délyi egyházkerület püspöke : 
Nagy Károly, az elszakított Ko­
lozsvárról már nem vehet részt a 
tárgyaláson.

Ezt a ritka alkalmat kellően

megragadni és értékesíteni óhajt­
ván,

a debreceni lelkésztestület el­
határozta, hogy aznapon egy 
templomi orgona-ünnepélyt 
rendez, melyen mind a négy 
illusztris püspök közre fog 

működni
s az igy befolyó pénzt a lelkész- 
és tanitó-árvákat istápoló hajdú­
böszörményi Kályineum javára 
adják.

A teljes műsor összeállításán és 
előkészítésén egy a lelkésztestület 
tagjaiból választott bizottság mun 
kálkodik, melynek tagjai : dr. 
Révész Imre, Uray Sándor, Baja 
Mihály és Molnár Ferenc lelké­
szek, dr. Erdős Károly lelkész- 
képzőinlézeti igazgató, Szele Mik­
lós és Muzcy Sándor vallás tanár.

Hajnalig tartó minisztertanácson foglalko­
zott a kormány a tisztviselő-kérdéssel.
A miniszterelnök szerint 

forradalmi idők remi
Budapest, márc. 10. Tegnap d. 

u. öt órakor a kormány tagjai 
minisztertanácsra gyűltek össze, 
amely a kora hajnali órákig tar­
tott. Ezen a minisztertanácson 
Vass József népjóléti miniszter 
bemutatta a lakásrendelet végleges 
formáját, ami után a kormány 
tagjai újból foglalkoztak a tiszt­
viselő-kérdés megoldásával. A 
minisztertanácsról mindezideig 
nem szivárogtak ki közelebbi rész­
letek. A lakásrendelettel a drága­
ságügyi bizottság is foglalkozni 
fog a legközelebbi időben. í gy ér­
tesülünk. hogy a bizottság a jövő 
hét elején fog összeülni és Vita 
tárgyává teszi az nj lakásrendele­
tet. Tekintettel azonban arra, — 
hogy a rend eletet a miniszterta­
nács már tegnap végleges formá­
jában elfogadta, a drágasági bi­
zottság azon lényeges változtatá­
sokat aligha fog tudni kieszkö­
zölni.

Budapest, márc. 10. A tegnapi 
minisztertanácson elsősorban a 
köztisztviselők fizetési ügyéről tár 
gvaltak. A minisztertanács az eme 
lésnek azt a mértékét állapította 
meg. amely szerint a VTII-ik fi­
zetési osztálytól felfele a drágaság! 
segély 50-szcrcsrc, a YlII-ik fize­
tési osztálytól lefele 30 40-szere- 
sére fogják emelni. Az erre vonat­
kozó rendelet a legközelebbi idő­
ben megjelenik.

A minisztertanács ezután a : 
tisztviselők memorandumának 
több ponjával foglalkozott és egy­
értelműig elvetette a memoran­
dumban határidőre követelt ve­
gyes bizottság felállítását, amely 
a' fizetéseknek a drágasághoz való 
arányosítását lett volna hivatva 
szolgálni. A miniszterelnök ezzel 
a kérdéssel kapcsolatban határo­
zott hangon szegezte le a kormány

a tisztviselő memorandum 
iniszcenciáit idézi föl.

álláspontját, amely szerint a me­
morandum a forradalmi idők re­
miniszcenciáit idézi lel, amely el­
lenében a kormánynak bármily 
jóindulattal is kezelje a köztiszt­
viselők ügyét, kötelessége állást 
foglalni es mérsékletre inteni a 
mozgalom vezetőit. A miniszterin 
nács ezután a pénzügyminiszter 
előadása alapján a létszámreduk­
ció kérdésével foglalkozott és tel­
jes egészében magáévá lelte a pénz 
ügyininiszter álláspontját. A kor­
mány június 1-én már számot­
tevő pozitív eredményt óhajt a 
létszámcsökkentés tekintetében fel 
mutatni. Az elbocsátandó közliszt 
viselők nyugdíj igényének ügyét a 
kormány törvényhozási utón kí­
vánja rendezni.

A miniszterelnök a kedd'i ülésen 
fogja előterjeszteni a miniszter- 
tanács határozatát a tisztviselő- 
kérdésről. A kormány addig sem­
miféle közlést nem hoz nyilvá­
nosságra, mert a közvélemény in­
formálását a miniszterelnök ma­
gának tartotta fenn és ez értesülé­
sünk szerint a nemzetgyűlés keddi 
ülésén fog megtörténni. Ezen az 
ülésen a miniszterelnök a kérdés 
egész komplexumát a Ház elé hoz­
za. Miután a tisztviselő-kérdés 
tárgyalása a tegnapi miniszterta­
nács egész idejét igénybe vette, a 
lakáskérdés megvitatására már 
nem kerülhetett sor.

Budapest, márc. 10. A minisz­
tertanács a tisztviselői létszámre­
dukció dolgában is véglegesen ál­
lást foglalt és pedig a 20%-os cl- 
bolsátás mellett. Azonban

ez a 20% csak határvonal, 
meri lesznek tárcák, amelyik­
nél az. elbocsátandó tisztvise­
lők szama 20%-nál több, vi­
szont vannak olyanok, ame­

lyeknél 20%-nál kevesebb 
lesz. Nehéz például keresztül­
vinni a busz százalékos re­
dukciót a bíróságnál, a nép­
tanítói karban, ahol még 
hiány is mutatkozik. Az elő­
munkálatokat egy hónapon 

belül befejezik.
A kérdésnek a kormány sze­

rint különös fontosságot ad az a 
szempont, hogy akár a jóvátétel 
kérdésében, akár esetleges kül­
földi kölcsön dolgában előállhat 
az a helyzet, hogy kívülről szól­
nak bele a kérdébe. Ez pedig nem 
kívánatos, amint ezt Ausztria pél­
dája is mutatja, ahol diktátor! 
nyerseséggel s kíméletlenséggel 
történt ez a redukció. Ezért ma­
guknak a közalkalmazottaknak is 
érdekük, hogy ezt a szomorú be­
avatkozást megelőzve, a kérdést 
maga a magyar kormány ren­
dezze humánusan és mérséklettel 
s az uj cxisztenciák előzetes meg­
teremtésével.

' V E8YHÁZ ÉS ISKOLA V

Petőfi titöltitiiréliie.
A Hittanszaki önképző Társulat 

1'. hó 14-ikén, szerdán d. u. fél 5 órai 
kezdettel rendezi Petőfi emlékünne­
pélyét a református főgimnázium 
tornatermében. A válogatott és vál­
tozatos műsoron szerepel Koroknav 
István Gábor 111. é. hiltanhallgató 
„Az álmok nem Hazudnak“ című 
Petőfi éleiét tartalmazó színmüvé­
nek három képe is. Nem akarunk 
ez alkalommal bővebben Foglalkozni 
e kibontakozó fiatal tehetséggel, hi­
szen ünnepélyeinket látogató kedves 
közönségünknek már az elmúlt év 
folyamán volt alkalma erről tapasz­
talatot szerezni.

Az emlékünnepély műsorát az 
alábbiakban közöljük :

1. Imádságom, énekli a kollégiumi 
kántus. — 2. Megnyitó beszédet tart 
dr. Varga Zsigmond e. ny. r. tanár. 
3. Petőfi verseket szaval Paku Ju­
liska 1 V. Ik. — 4. Petőfi dalok, ének­
li a kollégiumi kántus. 5. Petőfi 
hatása az életkorok lelkére. Papp 
Kálmán Jenő 111. th. ■— ti. Petőfi 
versekei szaval Peleskey Sándor 
koll. szénior. — 7. Petőfi dalokat
énekel Somogyi Juliska IV. tk., he­
gedűn kisérik Keresztury József IV. 
th., László Zoltán I. th.,‘Thury Bcr- 
nát IV. tk. és Szigethy Gyula 1. th. 
Szünet. 8. Képek Koroknay István 
Gábor III. th. „Az álmok nem ha­
zudnak" e. színmüvéből. „Petőfi a 
korcsmában." (III. kép.) Szereplők : 
Korcsmárosné — Barna Manyi ur- 
lcány, Bandi Major Gyula esk. fel 
ügyelő, Andris — Gerzsenvi István 
3. 111., Feri Fogarassy Dezső 3. 
th., Jancsi Orosz B. Sándor 3. th., 
Petőfi Fi oda Ferenc 2. th., Kis
leány — Janó llus 3. Ik. Szin : Fa­
lusi korcsma. „Az anya könnyei.“ 
Szereplők : Petrovies Apostol 
Illek 3 111., Pctroviesné Somogyi 
Mária 4. Ik., Csapos fitt — Szabó 
Károly fg. 5. oh, Az alispán Se­
ress Béla 3. ill., Petőfi — Boda F- 
venc 2. th. Szili : Petrovies csapszé­
ki Diinaveesén. ..Julin.“ Szerep-



'

lök : Julia — Dolhay Rózsi 4. tk., 
Térey Mari — Dcmjén Erzske 4. tk., 
Petőfi — Botin Ferenc 2. th., Szend- 
rey — Kanvó Károly 2. th., Szcnd- 
reyné — Varga Lilli 4. tk. Szili : Tó­
parti részlet Erdődön.

Helyárak : 1. hely 150 K, 11. hely 
100 K. Állóhely 30 K. Jegyek előre 
válthatók a Méliusz könyvkereske­
désben.

Az iskolák köréből. A Csapó- 
utcai reí. iskolakor tanítótestülete 
ma d. u. 3 órai kezdettel a Csonka 
utcai iskolában szülői értekezletet 
tart. Előadó : Nagy Julia ref. ta­
nítónő. — Péterfiai körzet tanító­
testülete ma d. u. 3 órakor a Rá- 
kóczi-utcai iskolában mese-dél­
utánt rendez. Mesét mondanak: 
Szabó Vilma és Szabó István ref. 
tanítók.

Farkas Győző előadása. Az Ev. 
Fjllér-Egyesület f. hó 16-án. pén­
teken d. u. 5 órakor az egyházi 
tanácsteremben évi közgyűlést 
tart, melyen Farkas Győző lelkész 
Az egyház és a nő címen előadást 
tart. Minden érdeklődőt szívesen 
lát a vezetőség.

EGYETÉRTÉS

A franciák folytatják a megszállást.
Egy marokkói kaiona hátulról lelőtt egy német munkást. — 

Hét millió márka büntetéssel sújtották a liopei herceget.

A Gazdasági Egyesület a buda­
pesti állatkiállil ásón. Hirt adtunk 
arról, hogy a debreczeni Gazdasági 
Egyesület számos tagja készül meg­
tekinteni a budapesli állatkiállitási. 
Az Egyesület felhívja tagjait, hogy 
azok, akik e célból Budapestre szán­

dékoznak utazni, mielőbb jelentkez­
zenek az Egyesület titkári hivatalá­
ban (Piac-u. ül.).

Árverés városi legelőre. Tegnap 
délelőtt két legelőbirlokra és egy ki­
sebb gyepes legelőterület haszon- 
bérbeadására tartott a városi gaz­
dasági ügyosztály árverést, melyet 
Zöld József tanácsnok vezetett. Az 
árverés eredménye a következő : 
Kőudvar-Nyirőrét nevű 365 holdas 
legelőbirtok. Legtöbbet Ígérő lelt 
Tornay József letétiem' lakos hol­
danként 68 kilogramm évi búza bér­
összeggel. A dohánygyár előtt levő 
gyepes terület. Legtöbbet Ígérő lelt 
Czipó Miklós 65(X) korona évi bér­
összeggel. A sámsoni gyakorló tér­
ből kihasított 79 hold legelőbirtok. 
Legtöbbet Ígérő leit Kőim Jeremiás 
debreceni lakos holdanként 10 kilo­
gramm évi búza haszon bérösszeggel 
Az árverés eredménye felelt legkö­
zelebb fog dönteni a tanács, ahova 
a gazdasági ügyosztály azt bjelen­
tene.

Búza paritásos közhivatalok.
Újabban, különösen községekben, 
már közhivatali állásokra csak 
buzaparitás alapján hirdetnek 
pályázatot, valószínűen azért, 
mert pénzbeli kötött javadalma­
zás mellett a pályázat sikere alig 
remélhető. így az egyik hivatalos 
lap tanúsága szerint a pestmegyei 
Abony község bocsátott ki állat­
orvosi állásra pályázati hirdet­
ményt, amely szerint a kineve­
zendő állatorvos a szokásos pénz­
beli javadalmazáson felül tiz mé­
termázsa rozsnak a tőzsdei árát 
élvezi pótjavadalma zásként.

Földbérlők gyűlése. A Debre- 
czen, Hajdú- és Biharmegyei 
Földbérlők Egyesülete ma, vasár­
nap délután 4 órakor a városháza 
közgyűlési termében közgyűlést 
tart. A tárgysorozaton szerepel : 
A földbérlőket érdeklő fontos kér­
dések.

Szabad a zöldségforgalom. Buda­
pestről jelentik : A tegnap esti mi­
nisztertanács hozzájárult a zöld se 
forgalmának szabaddá leletéhez, 
minisztertanács elutasította azt a 
kérelmet, hogy újabb almabehozatal! 
engedélyezzenek.

Választmányi ülés a Gazdakör­
ben. A debreczeni Polgári és Gaz­
dakör igazgató-választmánya ma, 
vasárnap, délután 4 órakor a Gaz 
dakör nagytermében választmányi 
ülést tart. A tárgysorozaton a köz 
gyűlés elé kerülő lágyak szerepel­
nek.

Ferencvárosi sertésvásár. Sza- 
badvásári maradvány 26 sertés. 
Érkezett 23, elkésett 36. Zárvásá.

Berlin, március 10. Dortmund- 
ból jelentik : Az ottani megszálló 
hivatallal közölték, hogy

a várost ma reggel szabály­
szerűen megszállják

és pedig a 31-ik gyalogezred má­
sodik zászlóaljával.

Berlin, márc. 10. A Berliner 
Zeitung am Mittag majnafrank- 
fuvti jelentése szerint tegnap este 
10 óra után a Hösch melletti 
spanheimi hídnál

egy Mähr nevű, 23 éves span-
hemi munkást egy marokkói 

katona agyonlőtt.
Mähr épen útban volt haza­

felé, amikor a szerencsétlenség 
érte. A gyilkosság részleteire vo­
natkozólag eddig még nein sike­
rült semmit sem megállapítani. — 
Jellemző azonban, hogy Mährt a 
golyó hátulról találta és fejét tel­
jesen szélroncsolta.

Berlin, márc. 10. Gelscnkirche- 
ben a franciák ma először avat-

ron egyáltalán nem fejlődött ki 
üzlet. Könnyű sertés 561)—720, ne­
héz 720—55.

A bécsi nemzetközi vásár r.-t. kör 
levele alapján tudatja a kereskedel­
mi és iparkamara a kedvezményes 
utazásra vonatkozó feltételeket. A 
március 18. és 24. közölt tartandó 
tavaszi vásár külföldi látogatói az. 
osztrák vasutakon 25%-os menetdij 
mérséklésben részesülnek, ha már­
cius 17. vagy 18-án, illetőleg Wlen­
ből jövet március 24. vagy 25-én 
ugyanazon határállomást átlépik. 
Mérsékelt visszautazás! jegyek ki­
adatnak a nagyobb városok vasúti 
menetjegy irodáiban a vásárlátoga­
tási igazolás felmutatása ellenében. 
Az olyan vásárlátogatók, kik me­
netben március 17. vagy 18. előtt, jö­
vetben március 24. vagy 25. után lé­
pik át az osztrák határt, a mérsé­
kelt díjú üli jegyre igényt nem tart­
hatnak s a larifális díj közti külön­
bözeiéi tartoznak kiegyenlíteni.

Előadás kereseti adóról. A deb 
reczeni Gazdasági Egyesület fel­
kérésére dr. Szekeres Endre gaz­
dasági akadémiai tanár ma va­
sárnap délelőtt 11 órakor az. álta­
lános kereseti adónak a gazdákat 
érintő rendelkezéseiről tart elő­
adás! a Polgári és Gazdakör nagy 
termében. Tekintettel, hogy az 
adó mindenkit súlyosan érint, 
bizonyára nagy hallgatósága lesz 
a kiváló szakembernek.

Megegyezés a faiparban
Budapest, márc. 10. A faipari 

munkások és munkaadók között 
folytatott tárgyalások ma d. u. 
fél 4 órakor befejeződtek. A fel­
tételes megegyezés olyan értelem­
ben jött létre, hogy ha ujalib 
akadály közbe hem jön, a munká­
sok kedden reggel megkezdik a 
munkát.

kozlak be az ipari telep üzemébe. 
Több tiszt megjeleni a gelsenkir- 
cheni bányatársulat műhelyében 
és leltárt készített az érc- és vas­
készletekről. Amkor a munkások 
sztrájkba akartak lépni, a fran­
ciák eltávoztak.

Essen, márc. 10. Tegnap ítél­
kezett a werdeni francia haditör­
vény tzék Frigyes Vilmos lippéi 
herceg felelt, aki ellen az volt a 
vád, hogy hajtogatott a francia 
megszállók ellen. A herceget Es­
sentiell tartóztatta le az egyik 
francia őrjárat,

a tárgyaláson a vád nem iga­
zolódott be. Csupán azt lehe­
tett felróni a hercegnek, hogy 
megmotozásakor egy vas- 
boxoló gyűrűt találtak nála.
A haditörvényszék hétmillió 
márka pénzbüntetésre ítélte a 

herceget
és mindaddig nem helyezi sza­
badlábra, amig a hétmillió már­
kái ki nem fizeti.

angol és francia 
női divatterm«?

Debreczen, Püspöki palota. Telelőn.

Férfi 
és női

~K 1200-tólmindenszinbcn

Frank Imrénél Piac 43.

Mielőtt
háló-, ebédlő-, 
konyhabútorát

megvenné, nézze meg
Bálint Sándor
olcsó bútor-raktárát.
Kossuth-u. 5. Gambrinusz átjáró.

Bosznay-ház.
Tanuló fizetéssel felvétetik.

Értesítjük u t. közönséget, hogy
az angol árokra a behoza­
tali engedélyt megkaptuk

és a hét folyamán eladásra kerülnek
Fischer Adolf és Fia Piac-u. 61.

Eladó szőlőbirtok.
Hajdtisámson határában a Mar­
tinkán (Nagymartulka dűlő) el 
adó a uéti. Hernyók András 
örökösei tulajdonát képező 3 
kát. hold 607 □-<">! területű 
szőlő teljes felszereléssel Érte­
kezni lebet K. Tóth Antalnál 
Debreczen, Rákóczi-utca 14 sz.

A Jogász- és tisztviselő­
kor klub-estélye.

A debreceni Jogász és Tisztvi­
selői Kör tegnap este előkelő és 
díszes társaság jelenlétében tar­
totta meg a szokásos évadzáró 
táncestélyét. A Jogász és Tisztvi­
selői Kör táncestéivel mindig a 
legjobban sikerült mulatságok 
voltak. A tegnapi évadzáró estély 
is a legkellemesebb hangulatban 
folyt le. Tóth Aurél nyug. kúriai 
biró, a kör illusztris elnöke, a leg 
kitűnőid) házigazda volt. aki a 
legszeretetreméltóbb szívességgel 
fogadta a vendégeket. I iz óra 
után már együtt volt a díszes tár­
saság s fél 11 órára járt az idő, 
amikor Magyarv Józsi zenekara 
rázendített a „Nem ütik a jogászt 
agyon“ kezdetű csárdásra, mire 
dr. Borsomul Jenő karján ('.sclrij 
Gyulánál a cigány elv vezette vs a 
láncol megnyitotta.

A táncestéivel) megjelent höl­
gyek soraiból az alábbi neveket 
sikerült föl jegyeznünk :

Tóth Aurétné, Tóth Andrea, Ud­
varhelyi Aliz, Schmidt Sári, Jakab 
Bald, Dávid Samum-, Dávid Bözske, 
U. Szabó Mihálynv, Reilz Jánosnv, 
Refiz Margit, Cselei Gyuláim, özv. 
Pápai Mihálynv, Pápai Lenke, Ko­
vács Kálmánnv. dr. Szabii l’erencné. 
Bollka Gézáim. Botlka tűt Ilii. Puskás 
Kálmánná, Puskás Rózsi, Zili Gézá­
im, 15audis Pálma, Irma és Margit, 
Kulin Imréim, Kulin Kató, Drezdner 
Raliy, Balassa Károly ne, dr. Szabó 
Lajosáé, Bészler Jánosáé, Kelemen 
Kinőné. Reinhardt Kálmánná, Rein­
hardt Margit, Sarlóit Erzsi, Salgó 
Lászlóim, dr. Borbély Miklósné. Má 
rinlnky Irína, Szabó Katinka. Gál 
.lózsefné, Ujlaky Mária. Heller Ki 
nőné, Stiaszny Nándorné, Stinszny 
Macii, dr. Hegedűs l.órántné.

11)23 március 11.

IPAROSOK ÜGYEI j
— _ _ _ II «     
Meghívó. A Debreczeni Ipar­

testüket 1923. évi március hó 
25-én délelőtt 9 órakor a testü­
let dísztermében huszonnegye­
dik évi rendes közgyűlését tavija, 
amelyre tagjait tisztelettel meg­
hívja. Tárgysorozat: 1. Elnöki
jelentés. 2. Elöljáróság jelentése 
az Ipartestük'! 1922. évi műkö­
déséről. 3. Az Ipartestük! 1922. 
évi zárszámadásának hete-jesz- 
tése, a számvizsgálók jelenti se, a 
felmentvény megadása. 4. Az 
1923. évi költségelőirányzat meg­
állapítása. 5. 12 rendes és 18 pót­
tag választása. 6. 3 számvizsgáló 
választása. 7. Indítványok. 8. Ál­
lásfoglalás az építkezések sürgős 
elrendelése tárgyában. Az alap­
szabály 11. §-a értelmében az in­
dítványok csak azon esetben ké­
rőinek tanácskozás és határozat­
hozatal alá, ha legalább 20 tag 
aláírásával 8 nappal a közgyűlés 
megtartása előtt liz Ipartestület 
jegyzőjénél benyujtaltak. Az 1922. 
évi zárszámadás a hivatalos órák 
alatt az Ipartestületnél megte­
kinthetők. Debreczen, 1923. már­
cius hó 10. Varga Lajos, elnök.

Felkérem a 
urakat, hogy e 
este 6 órára az 
tanácstermében 
ros szakosztály!

mészárosmester 
hó 12-én, hétfőn 
Ipartestület kis- 
tartandó mészá- 
gvülésre megje­

lenni szíveskedjenek. Tárgy: a 
Budapesten tartandó országos 
húsipari kongresszus, melyen a 
forgalmi adó tárgyalása és egyéb 
fontos ügyek lesznek tárgysoro­
zaton. Pontos megjelenést kérem, 
hl. Varga Imre, szakosztályelnök.

A debreczeni sülőiparosok 1923 
március 11-től fogva a sütemény­
nek darabját 11 K 50 fillérért hoz­
zák forgalomba. Privát sütés ki­
logrammja 10 korona.

A cipészszakosztály március hó 
12-én este 6 órakor ülést tart, 
napirend : általános ügyek és 
iminkabiTkérdés. Kéretnek külö­
nösen segédet alkalmazók a meg­
jelenésre. Elnökség.

Mozgalom a kishorhélyok köré­
iül. A vasárnapi munkaszünetiül 
alkotott törvény és a borbély­
iparra is kiterjesztett vasárnapi 
munkaszünetről szóló rendelet 
még érvénybe lépése előli élénken 
foglalkoztatta a debreczeni bor- 
hélymesterekel. Voltak mesterek, 
akik nagyon nehezen várták a 
rendeletét, de bizony sokan ag­
gódva néztek a rendelet elé. Az 
utóbbiak közé tartoztak a delire- 
ezeiii kisborbéIy-mühelyek tulaj­
donosai, akik a rendelet életbe­
lépésével cxiszlenciájuk teljes tönk 
remenésél látták. És pedig nem 
oknélkűl, mert ezeknek vendégei 
az olyanokból állottak ki, akik 
rendszerint csak vasárnap értek 
rá a borbélyhoz való menésre. A 
rendelet érvénybe lépett s ki ter­
jesztődött Debreczen ve |s t‘s most
mái ez olyan elkeseredettséget 
sz.iilt a kisborlyél vines terek köré­
ben. hogy a helyzet náluk szinte 
tajrlhatatlan. Épen ezért most 
ezek a kis exiszlenciák elhatároz­
ták, hogy mozgalmat indítanak 
abban az irányban, hogy a rende­
let odamódositódjék, mely sze­
rint a kishorhélyok vasárnap üz­
leteiket délig nyitva tarthassák, 
remivel igv egyesek a tönk szé­
lére jutnak, tőkéjien, hogy ha a 
nagy dologidő beáll, mert a gaz­
di, közönség máskor, mint vasár­
nap, borbélyhoz nem jár, így 
volt ez régen is és igv kívánják a 
jövőben is. Gazdálkodó ember hét 

I köznap bizony nem ér rá a bor­
bélyhoz menni. A mozgalom elé 

I élénk érdeklődéssel tekint számos 
j kisborbélvmester, de sokan a 
I nagyközönség soraiból is.
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A biztosítók 
műsoros láncestélye.
Szépen sikerült jótékonycélu 

műsoros hinccslélyl rendezeti a 
dcbreczcni biztosító intézetek vi­
galmi bizottsága szombaton este 
a Royal-szálló dísztermében. A 
liiztositó intézetek fiatal tisztvi­
selői rendezték e. szép ünnepélyt, 
hogy letöröljenek egy pár csepp 
könnyel elöregedett és munkából 
kidőlt kollegáiknak. A közönség 
készséggel honorálta e nemes tö­
rekvést, midőn zsúfolásig megtöl­
tötte a zajos dísztermei.

A gazdag műsort Ráez Laci 
zenekara hangulatos nyitánnyal 
vezette be. Karinthy Frigyes bo­
hózata jó hangulatba hozta a kö­
zönséget. Ebben elsőrangú mű­
kedvelő tehetségeknek bizonyultak 
Liehtmann Imre, Rózsa György, 
Lalzkó József és if j. Fuchs János. 
Nagy hatást ért el szép zongora- 
játékával Kovács Margit urlcány. 
Megrázó erővel alakította Halassy 
Mariska Harsány! Zsolt egy fel - 
vonásos drámájában a szerel­
méért magát feláldozó színésznői. 
A közönség hosszasan ünnepelte a 
Csokonai-szinház kiváló művész­
nőjét. Kitűnő partnere volt e drá­
mában Rolkó József színművész, 
ki nagyon sikerültén játszott egv 
orvos-tanárt. — Jók voltak még 
Rózsa György és Liehtmann Imre 
A drámát Szil as Hugó nagyha­
tású hazafias szavalata követte. A 
kiváló szava lót Bervanger Imike 
kísérte zongorán.

A műsor végére jutott Buda­
pest slágere : Vonósnégyes. Szőke 
Szakái e nagysikerű egyíelvoná- 
soe vígjátékul feszült figyelemmel 
leste a debreczen’i közönség. A 
ílebreczcni színház kiváló művésze 
Szigeti Jenő méltóképen tanította 
be és vitte ez estién is tréfás da­
rabol. Szigeti itt is művész em­
ber vöt. ötletes és jószivü mind­
végig. Mellette közreműködtek 
ifj. Fuchs János, Zelenka Klári, 
Schmied Marienne, Heller Fridus 
Latzkó József, Liehtmann Imre, 
Szilas Hugó. Ráez Laci muzsikája 
zárta be a műsort.

A közönség lelkes ovációban lé 
szcsitette a szereplők becsületes 
igyekezetét. A rendezés Szilas 
Hugó fáradságát és körültekintő 
munkáját dicsérte. Az egyes szá­
mokat Rózsa Gvörgv konferált 1 
be.

Műsor után, éjfélkor, tanéra 
perdült a fiatalság és vidáman 
mulatott kiviláeos virradatig.

Erdélyből
kiüldözik a kálvinista papokat.

hogy a

Glück cipők mindig 
a legolcsóbbak!

Vaink n következők:
Női chcvro fél fiizös 5000 és félj. 
Női spangnis 5000 és félj.
Női lack fél fűzős és spangnis 7000 
Női lack magasszaiu K 6500
Női box egész strapa cipő 5800 és

feljebb
Reclám női egész magasszám 4500 
Férfi box strapa cipő 6000 és félj. 
Tehénbőr munkáscipő 6000
Férfi sárga bagaria francia és am.

8500
Vzonklvül óriást választók gyer­
mek, Mii ós leány Iskola cipők­
ben, úgyszintén nőt és férfi ko- 
moiiclpőkben, harisnyákban til­
tandó nagy ráki ti r, legolcsóbb árak!

Cipőnagyáruház
Piac-u. 9. Bika mellett.

Arany és ezüst
pénzek beváltó helye

Rosenfeld Endre
baiiktlzleto

Potöfi-tór 13. Telefon : 298.
Tőzsde1 megbízások előnyösen 

e /közöltéinek.
Értékpapírokra kölcsönöket folyósítok.

Az hgy eiértés tudósítójától.

Megnyílt!

Az oláh uralomvágy vadul táj- j 
lékzó, szenyes hullámai egymás- j 
után oltognlják el a magyar fák­
lyákat. Áradatuk tengernyi és 
mégis csk egyenként tud ják végé- 
szakadatlan ostrommal kioltani 
a lángoszlopokat, a világitó, me- j 
légi tő tüzeket. És e tüzek után a 1 
kétségbeesés magyar éjszaká jában 
sötétség marad a magyar szivek­
ben és fázós hideg lopózik a ma­
gyar Iclkckhc.

Különb: en a magyar kálvinista 
papokra vetették magukat az olá­
hok csúnya gyűlölettel és kitartó 
alattomossággal. Életet és becsü­
letet támadnak meg, kínozzák a 
testet és a lelket s űzött vaddá te­
szik őket azon a földön, amelyet 
még nem régen, boldog büszke­
séggel, 111a fájó búval, mondanak 
„édes hazám“-nak, szép Erdély­
nek.

A meggyötöri, minden üldözés 
vadságán álbajszoll magyar kál­
vinista papok egymásután kény­
telenek elhagynia őrhelyeiket, a 
melyeken, mint a világiló torony 
őre, napsütésben és zúgó viharban 
megállották bátran, keményen.
1 :• keserűbbé teszi, fájdalmasabbá 
ezerszer, hogy ott kell hagyniok 
ez őrhelyket, az a lelki harc, a 
melyet önmagukban vívnak, az a 
tudat, amely izzón, égetőn, fájón 
marcangol ja a lelkűket : nekik ott 
volna a helyük. Tudják és ma­
radnának, hiszen ezért szenvedtek 
ezer szenvedést. De nem lehet. Ti­
tokban, álruhákban, éjszaka, sö­
tétben szökve, bujdosva, éhezve, 
fázva kell menekülniük hazájuk­
ból, egyházukból, házukból, csa­
ládjuktól.

Igv menekülve, elcsigázottan 
kellett most is menekülnie egv 
derék magyar kálvinista papnak 
Erdélyből. Otthagyott édes falut, 
drága paróch'iát, ahol tizennégy 
éven át hirdette magyarul ma­
gva r testvéreinek az Isten igéjét, 
a hazaszeretetei, otthagyott kedves 
családot, szerető asszonyt, szerető 
gyermekeket, otthagyott templo­
mot, ahol annyiszor szólt az Úr­
hoz.

A kálvária olt kezdődött, ami­
kor az első „győzelmes“ oláh csa­
pat betette bocskoros hibát Er­
dély földjére, a székelvek földiére. 
Mint nyugalmas fészkéből fölvert 
vad ellen, megkezdődött a hajsza 
az Vr szolgája, a jámbor magyar 
kálvinista pap ellen.

Az első zaklatás egv meg nem 
levésért kezdődött.

1910-ben volt. Lecipelték a 
csend őrőrsre s azért vonták fele­
lősségre. miért nem harangozta- 
tolt, amikor ők, a „hősök“, bevo­
nultak.

— Nekem a felettes a hatósá­
gom parancsol ilven dologban 
védekezett a kálvinista magyar 
s attól pedig semmiféle parancsot

nem kaptam, hogy megkondittas- 
sam a harangot.

Egy sereg durvaság, hántás, fe­
nyegetés után elbocsátották. De 
azóta mindig szemmel tartották. 
Éreztették vele, hogy a markuk­
ban tartják és jaj neki, ha ők 
akarják. 1920 szeptemberéig min­
den héten esőben, hóban, el kel­
lett mennie a falujától hat kilo­
méternyire állomásozó csendőr- 
őrsre s jelentkeznie kellett. A je­
lentkezés együtt járt a durva 
oláh csendőrség gorombaságaival. 
A becsületes kálvinista magyar 
tudta, hogy a falujáért, a híveiért, 
a kálvinista egyházáért, a hazáért 
szenved. Szenvedett és tűrt.

1919 októberében egyszerre csak 
egy rossz napon hcoppan hozzá, a 
lcíkészlakba a kolozsvári hadbí­
róság. A holtra rémült feleség és 
agyonijedt gyermekek előtt kímé­
let len vadsággal törnek rá a lel­
készre, hogy lórit, magyar propa­
gandát csinál. Hol vannak az 
íratok? Földül ják az egész lakást, 
a házat és kertet. Szerencsére, 
mi lsem találnak. A hadbirósági 
személyek eltávoznak, erős fenye­
getéseket mondván, hátrahagyva 
egy megrettentett családot, fér jéért 
és apjáért remegő asszonyt és 
gyermekeket.

A kemény kálvinista nem tört 
még meg.

1920-ban megjelenik megint 
valami oláh „hatóság“ a paró- 
chián s elhurcol ják a törvényszék 
elé. Vallatják, bántják, szenved- 
tetik, végre 1921. december 23-án 
felmentik.

1922 má jusában oláh csendőrök 
lökik be a lelkészlakás ajta ját, el­
fogják a lelkészt és elhurcolják a 
fogházba. Szűk. kőkoporsónyi 
cellába dobják be s embertelen 
kegyellenséggel kínozzák, mig 
végre május 9-én puskaagyak, 
goromba vadság között szállítják 
a brassói börtönbe s itt tartják 
fogva, mint legaljasabb gonosz­
tevőt, nyolc napig, május 17-ig.

És itt, a kétségbeesés ez idejé­
ben, e szomorú helyen, az Isten 
és a magyar jut eszébe, e két fo­
galom, e két szó tölti be a lelkét 
s itt születik meg ez a vers :

A fogoly magyar.
É11 Istenem ! Én Istenem !

Én Istenem hatalmas Űrt...
Büszke térdem a porba hull. .
1 e előtted !. .. Más előtt nem 1...

Hatalmadat úgy hirdetem.

Porból kiált hü gyermeked.. . 
Kicsiny vagyok, a világ nagy.
A legnagyobb mégis Te vagy !
A világot átöleled !...
Tenyerén hord áldott kezed.

A hűségért jóság fizet...
Ila pokolba levetnének .. . 

Rátörnének a tengerek...
Ráöntenék a sok vizet...
Kioltanák a nagy tüzet.

Megnyiltl
Feldheim Imre

Kossuth-utca 6. sz. alatt.

Húsvéti illatszerek
legjobb minőségekben és különféle illatok­
ban, vlszontelárusltók Is beszerezhetik a

Dr. Rex drogueriában, Debrecen Városháza

S

Bűnös vagyok, nem ttagadom,
De örök szép, szent a bűnöm,
A rabláncai) büszkén tűröm. 
Börtönből is azt kiáltom :
Lesz még áldás a magyaron.

Ez a börtön semmi nekem !...
Hol a rab él, én is lakom 
III belül a hét lakaton.

A két kezem összeteszem,
Úgy visz ki az én Istenem.

Én Istenem ! Én Istenem !
Én Istenem hatalmas Ur!
Büszke térdem a porba hull...
Te elölted, más előtt nem 
Hatalmadat úgy hirdetem.
(A brassóli börtönben 1922 máj. 16.)

Az imakönyvébe zárja a verset 
s úgy lopja ki, amikor —- talán 
mert hóhérai megunták a kín­
zást, vagy más áldozat akadt — 
fenyegetések és szitkok zuhatagá- 
1);mi, kieresztik az élők sírjából.

Hazatér. Szolgál ja tovább az 
Istent, a szent hazát, a meggyalá- 
zott édes magyarságot.

Folyik az üldözés tovább; 
csendőrök, katonák be-berontanak 
az Isten szolgájához, fenyegetik, 
gorombáskodnak vele. A remegő 
szivü feleség, az anya félve dug- 
dossa gyermekeit. A múlt hónap­
ban újra csendőrök jönnek, le­
tartóztatják, elhurcolják, haza­
engedik, megint letartóztatják.

Az űzött vad kifáradt. A szegény 
tiszteletes lelkében megtört az el­
lenállás ereje. Minden elszántság 
hiábavaló, nem tarthatja magát 
a számára teremtett pokolban, e 
pokolnak meg nem szűnő kínzásai 
között. Álruhái ölt, éjszaka, gya­
log, kétségbeesett lelkének vad ví­
vódása között, otthagyja a csalá­
dot, a házat, a templomát, egy­
házát, ott Erdélyt s gyalog, télviz 
idején menekül át ide, hol magya­
rok laknak, át a Királyhágón túl, 
a hazug határokon át, Magyar- 
országba.

Ide jött Debreczenbe s jelentke­
zett Baltazár Dezső dr. püspöknél, 
akinek elmondta hosszú szenve­
déseit, keserűségét, a csapásokat 
s aki szeretettel, a legteljesebb jó­
indulattal fogadta a saját hazá­
jában bujdosó szolgatársát.

*
És nemcsak ő, ez a Elüldözött, 

járja az álruhás bujdosók, az ül­
dözött magyarok kálváráját. A 
magvar kálvinista egyházak fe­
jeit egymásután űzik. kergetik e 
keserves fájó vándorútra az Ér­
dél vhen garázdálkodó oláhok. _ — 
Százával kénytelenek követni a 
példát a kálvinista lelkészek s az 
elszakadt messze tájakon. _ elha­
gyott magyar testvéreink éjszaká­
mban ki-kialszik egv-egv ilyen 
izzó, magyar lángoszlop, elnémul 
egv-egv harang a magyar kálvi­
nista templomokban.

Cserkészavató 
ünnepély a kollégiumban.
Március 15-én lesz megtartva

A debreceni református kollégium 
ban március 15-én nagyszabású cser 
készavató ünnepély lesz. A refor­
mátus tanítóképző intézet fiatal cser­
készei tesznek fogadalmat ünnepé­
lyes kérőiek közt. Az ünnepség a ta- 
nilóképzöinlvzct zenetermében lesz 
Műsor : 1. Himnusz. Énekli az iff 
énekkar Árokszállási Lajos IV. o 
praeses vezetésével. 2. Cserké­
szek cjuartcRjc. Osanctiosima. Elő­
adják : Molnár József IV. o.. Sass 
litván IV 0., Székely Béla IV. o.. 
Papp László Hl. o. — 3. Magyar 
éneit. Irta Sajó Sándor, szavalja 
Szalai Uvula IV. o. 4. Nyitány a 
Sijetais Bői e. operából. Játszák Ne­
mes Imre és Zsadon Anlal II. o. — 
5 Ünnepi beszéd. 6. Fogadalom- 
létei. Ma limber Ferenc 111. o. felel a 
cserkészek nevében. • 7. Tapra ma 
gyár! Előadja az ifjúsági énekkar 
Árokszállási Lajos praeses vezeté­
sével. 8. Honvéd induló Ráez Gyű 
Iától. Jálsza a nagy zenekar Veress 
János IV. o. praeses vezetésével. — 
Az ifjúság a szép műsoros ünnepsé­
gére a nagyközönséget is meghívja.

vmSsS,
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Debreczeni poéta 
a Petőfi Társaságban.

Gyökössy Endre, az uj Petőfista.
* A Petőfi-Társaság" legutóbbi 

ülésén tagjai közé választotta 
Gyökössy Endrét, az izig-vérig 
magyar Írót, a debreczeni úgyne­
vezett „Bokréta“ irótársasagnak 
egyik jeles tagját, ki innen indult 
ki Debreczenből, a kollégiumból, 
amikor kiadta négy társával: 
Baja Mihállyal, Madai Gyulával, 
Oláh Gáborral és Gulyás Józseffel 
a „Bokréta“ című verskötetet, 
mely címen három könyv jelent 
meg. Ezeket követték áz önálló 
verskötetek, melyek mindegyiké­
ben hii maradj. Gyökössy önma­
gához és a debreczeni hagyomá­
nyokhoz. Verseit mélytüzű haza­
szeretet, benső vallásosság, törhe­
tetlen hit és tiszta erkölcsi felfogás 
jellemzik. Otthonos a gyermek- 
irodalomban is. Ö irta a legelső 
cserkészregényt, a „Palotai cser- 
készek“-et. Már Pósa idejében so­
kat ir az Én Újságomba s ifjúsági 
könyvei egyre-másra jelennek 
meg. Csak legutóbb is két ifjúsági 
könyvvel gazdagította irodalmun­
kat, a „Debreczeni Meséskönyv“ 
Méliuszéknál s az „Ezüst Furu­
lya“ c. verseskönyve szép illusz­
trációkkal Pesten jelent meg. — 
Méltán illeti őt ez a nagy tisztes­
ség. hogy a Pelőfi-Társaság tagjai 
sorába választotta.

*
Mikor Gyökössvt a Petőfi-Tár­

saságba beválasztották, története­
sen éppen együtt voltak Debre- 
czenben, a kistemplomi paróchián 
Baja Mihály, Oláh Gábor és Ma- 
dal Gyula, a három poéta s olvas­
sák nagy lelki gyönyörűséggel a 
..Bandi“ gyerek diadalát. Nosza 
hamarosan versbe fogtak s az 
alábbi három csiklandós, tréfás 
poémával köszöntötte a három 
garaboncás a negyediket.

I.
Madai Gyula, a filozófus poéta, 

most erősen politizál a hajdúná­
nási kerületben, ahol ő a hivatalos 
jelölt. Mos! is szalad, mert „min­
den perc, egy halál“. Azért hát 
megs'imitja hóka fejét és Írja, a 
mint következik :

Bandi, te sok szép csengő verset irtát. 
De hogyha arra mind fát volt boriinál 
S nem lenne más. mint kondor kun

hajad.
Dolmányod és a szádban kun zamat, 
Petőfi így is kijelentené — 
Nyújtván kezét kitárt kezed felé : 
,JNem nézem én, hogy tásjkádban

mi van.
Ember vagy Bandi, és az én fiam 1“

II.
Raja Mihályra kerül a sor. A 

liszteletcs ur úgy kezdi, mintha 
prédikációt ima, a végit azonban 
már ő is humorossá kunkorit ja. 
Érthet belőle eleget a Bandi gye­
rek. így szól:

Hát bevágtattál Bandi lelkem,
A tündér Wallhallába ?
Utadon szálljon hir, dicsőség 
Derűs csLHagsugára.

Csak oszt ebadta, majd azok közt, 
Kik vígan bent bokáztiak :
Nehogy feledd csapok-papókkal 
A régi cimborákat.

Kint farkat csóvál a komondor 
Koncra, darab kenyérre :
De bcntről annál mérgesebben 
Morog a jövevényre.

III.
Hátra van még Oláh Gábor, aki 

már maga is régen tagja a Pc- 
tőfi-Tár,saságnak; Gábor diák ra­
vaszkásan hegyezi meg a pia j- 
bászt s gyöngyszem betűkkel 
rójja a befejező strófát a levelező­
lapra, nagy hamiskásan :

Mikor Petőfi tagot választ,
Nem főt, csak végtagot választ

magának :
így lettél Bandi, te is egyik 
Végtagja a Petőfi Társaságnak.

Negyven műtéttel
uj arcot csináltak egy sebesültnek.

: • 4 ........... <,»!• ixl av-yfi LiliBudapest, márc. 1. EgV párisi 
távirat rendkívül sikerült sebé­
szeti műtétről adott hirt, amely az 
orvosi tudománynak mai fejlett­
sége mellett 'is szenzációsnak 
mondható. Egy londoni kórház­
ban ugyanis

négy esztendei kezelés cs 40 
műtét után teljesen visszaad­
ták az orvosok egy háborús 
sebesült arcának "természetes 

formáját.
Ennek a szerencsétlen ember­

nek a kenyérzsákjában felrobbant 
egy kézigránát és a robbanás kö­
vetkeztében arca teljesen felismer- 
hetetlenné vált.

A Debreczeni Fások 
táncestélye.

A debreceni épületfa kereskedők 
tegnap este a Kereskedelmi Csarnok 
összes termeiben nagyszabású és 
igen fényes keretek között lezajló 
.táncestélyt rendeztek. A táncestélv 
fél 11 órakor kezdődött, de már Í0 
óra lilán egyre-másra érkeztek a 
láncestélyre Debrecen kereskedői, 
főként fakereskedői.

Tizenegyre járt az idő, amikor 
Rácz Jancsi és Napoleon zenekara 
rázendít ell a „Vékony deszkakeirtés 
és Eül a kerek erdőt járom én“ kez­
dőül csárdásokra, mire a párok a 
táncol megnyitották. Éjfél után jazz- 
band fűszerezte a mulatságot és a 
figyelmes rendezőség a hölgyeknek 
ízletes hűsítőkkel kedveskedett. A 
megjelent hölgyek közül az alábbi 
neveket sikerüli feljegyeznünk :

Úrasszonyok : Mező Árminná, Un- 
Slern József né, Borossy Józsefné, 
S ern Józef né, Borossv Józsefné,, 
Bieter Andorne, dr. Gábor Jenöné, 
Langer Imre né, Keiner Józsefné, dr. 
Friedmann Dczsőné, Fohn Józsefné, 
Boros Józsefné, Steinberger Lász- 
lóné, Schön Sándorné, Keiner Ár- 
minné, Miklós Emilné, Békéssy Jó­
zsef né, Balogh 1.ászióné, Rauchber 
ger Ignácné, Balogh Gáborné (Bu­
dapest), Weinréb Dezsőné, Hoch- 
slädier Ernőné, Deutsch Jenőné, dr. 
Fehér Hermáimé, Fehér Andorné, 
dr. Krém er Arthurné (Budapest), Ra 
mer Sándorné, Fiilep Kálmánná, 
özv. Halmos Mik sálié (Budapest), dr. 
Fülep Menyhértné, Rosenthal Sán­
dorné. Breier Samuné, dr. Miklós 
Árminná, Lazarovits Miklósné (Nyir 
egyházaX Friedmann Sándorné, Tö­
rök Mihályné, Kenyeres Miklósné, 
özv. Adler Simonná, Burger Mik­
lósné. Weinberger Jenőné, Davido 
vits Sándorné, Deutsch Józsefné, 
Both Fndréné, Stark Jenöné, dr. 
Keiner Arthurné, Ha estein Imre né 
Nyíregyháza X Gold Sándorné. Loh­

st ein Béláné.
Urleányok : Brüll Kató, Boros! 

Irén, Ungerleider Kata, Susiczky Ica 
! Fohn Margit, Boros írónké, Miklós 

Piriké. Sándor Irén, Balogh Piriké. 
Raue.hberger Ica, Neumann Piri, Kál 
mán Ella, Miklós Mariska, Adler 
Rene, Mann Ilonka. Gold Margit.

Csokonai-szinház műsora :
Vasárnap délután . A mi falunk ;

esie : Aranymadár.
Hétfő : Aranymadár. A) bérlet 
Kedd : Aranymadár. Bérletszünel. 
Szerda : Bánk-bán, Magyary László 

fellépte. B) bérlet.
Csütörtök : Egyetemi ifjúság elő­

adása. Bérletszünet.
Péntek táti, vagy Az ezred trombi­

tása. D) bérlet.
Szombat : Délután Bob herceg ; 

este : Aranymadár.
Ma délután : A mi falunk. Az 

Aranymadár előadását ma, hol­
nap és kedden Tímár Ha és Torma 
Gusztiba felléptével megismétlik.

Kovács Teríts állapota jelentő­
sen megjavul. Kovács Terus, a 
Csokonai-szinház népszerű szub- 
rett je már napok óta súlyos bete­
gen Kossuth-utcai lakásán fek­
szik. Betegségében tegnapra jelen­
tős javulás állott be úgy, hogyha

Az orvosok plasztikai műtét 
tel először uj orrt, azután 
felső és alsó ajkat, majd uj 
fület csináltak neki, azután 
az arcának egyik felét re­
konstruálták, végül, hogy ba­
jusszá is legyen, mint azelőtt 
volt, az álla alól leliasitottak 
egy bőrcsikot és átültették az 

orra alá.
Az ú j já teremtett arcú ember, 

aki elmondhatja magáról, hogy 
természetes álarcot visel, a napok 
ban szépen serdülő bajuszai hagy 
ta el a kórházat.

n javulás így tart, akkor beteg­
ágyát a közeli napokban már el 
is hagyhatja. Kovács Terus liogy- 
létc iránt hívéi és tisztelői napon­
ként meleg szeretettel érdeklődnek- 

Vígszínházban : Sámson és De­
lila, a magyar alkotó művészet 
világsikere !

Hétfőn : Xordisk remekmű : 
Vérző emlékek, az év legkitűnőbb 
Chaplin burleszkjévcl.

Jön: Fiacskám!
Borgia Lucrelia 2 részben, 10 

felvonásban ma utoljára az Apol­
lóban.

Frankfurtiak, A Rothschild csa­
lád története hétfőn az Apollóban.

Maeiste : Ezren egy ellen fősze­
repében hétfőtől szombatig Urá­
niában.

Jön ! Vöröskesztvii, Csillaghul­
lás. Sámson és Delila, ma 
utoljára Uránában.

Egy inoziszinész tragédiája. An­
nak idején hirt adtunk arról, hogy 
Severin 'Mars, a legnagyobb francia 
mozi színész váratlanul elhunyt. A 
tragikus esemény a mester állal I megjátszott legnagyszerűbb darab­
jának a Sasok haldoklásának sajtó- 
bemutatóján történt. A darabot a 
nagy művész maga is végignézte pá­
holyából. Severin Mars oly tökéle­
tességgel oldotta meg életének leg­
nagyobb feladatát, hogy- a bemuta­
tón jelenlévő óriási tömeg tomboló 
lelkesedésben tört ki s ünnepelte a 

j mesteri. Severin Marsot saját játéka 
* már előbb annyira felizgatta, hogy 
S a tömeg kitörő ujongását. lelkesedé­

sé!, mellyel őt ünnepelték, már nem 
birla eh selni, szivszélhüdési kapott 
es élettelenül esett barátja karjába. 
Az azonnal előhívott orvos már nem 

! tudott rajta segíteni, a Sasok haldok 
lása az ö halálát is jelentette.

Megjelent a Színházi Élet, Incze 
Sándor népszerű hetilapjának leg­
újabb száma, bámulatosan gazdag 
tartalommal. Ismerteti részletesen a 
„Válóperes hölgy'-I. a Magyar szilt 
ház szenzációs sikerű újdonságát, 
fénykép felvételekkel. Számtalan 
színházi intimitás, a Levendula-ág

APOLLO.
■ ■ ■ ■ ■■■■■■■■■■■■

Hétfő, kedd. szerda, 
március 12 HI It;

A frankfurtiak
A Rothschild család törté ete

2 részben 8 felvonásban.

I. Hf-SZ;

Ut a milliók felé.
II. itFsz.

A jó párti.
Mind a kéj rész egy előadáson 

lesz lieiuuliitva.

kottája, Szenes Béla nagysikerű re­
gényének folytatása melleit beszá­
mol a heti mozi eseményekről is. 
Egyes szám ara 80 K. Előfizetés ne-

Szinházi Élet ki- 
irzscbel-körut

Egyet
gyedévre 800 K. A 
adóhivatala Vili..
29.

ötezer aláírással kérik Csömör 
Gyula részére a mozicngcdélyt. 
Mar régebben egy miniszteri ren­
delet megvonta Csömör Gyulatol 
a moziengedélyt, aki a Meteor- 
mozgónak volt tulajdonosa. 
Csömör Gyula érdekében most, 
aki közkedvelt, derék, szorgal­
mas, munkás ember, ötezer alá­
írással kérvényt adlak be, hogy a 
blügvinin'iszlcr adja vissza Csö­
mör" Gyulának a moziengedélyt, 
mert annak megvonása a támoga­
tásra érdemes embernek exiszten- 
ciáját támadta meg. Az aláírók 
közt vállalatok vezetői s egyszerű 
népemberek egyaránt szerepel­
nek. Minden remény meg van 
arra, hogy a belügyminiszter helyt 
ad a kérésnek és a népszerű Csö­
mör Gyula vissza kapja mozien­
ged él vét.

A villamosáramszolgálta 
tás korlátozása.

Értesítjük villamosáram fogyasztó 
közönségünket, hogy f. hó 11-én, va­
sárnap reggel 7 órától déli 12 óráig 
sürgős hálózati munka miatt nem 
lesz villamos áramszolgáltatás a 
Méliusz-téri körzeten, Kossuth, Csa­
pó, Rákóczi, Eötvös, Kígyó, Pacsir­
ta, Kút, Nyit, Homok, Apaffy-utcá- 
kon, Árpádléren, Nagyerdőn és ezen 
u'i'cák környékén.

Világítási vállalat.
I 43» # O * O » -44» « «• * '*> . g> » 0 -tf -» -4

Uj statisztikai felvétel.
Statisztika a kisipari üzemekről.

A m. kir. központi sialisz.tikai hi­
vatal adatgyűjtése az 1923-ik évben 
az összes kézmü iparosokra és kis­
iparosokra is ki fog terjedni, ide­
értve az építőiparosokat és egyéb 
ipari foglalkozásokat (pl. gyógysze­
rész, vegvtisziiló, fuvaros stb.), va­
lamint a házi- és vándoripari is. Ez 
adalgyiijlés a kisiparosok érdekét 
fogja szolgálni. A begyűjtött adatok 
szigorúan bizalmasan kezelendők és 
sem közvei len ül, sem közvetve adóz­
tatási célra fel nem használhatók.

Az adatok összegyűjtése az 1921. 
év elején megy végbe, azonban az 
összes iparosoknak az egész 192a. 
évre vonatkozólag olyan feljegyzé- 
sekel kell végezni, hogy annak ide­
jén a statisztikai kérdő pontokra 
pontos választ adhassanak.

A kérdőpontok tudakolni fogják :
1. Az 1923. év folyamán felhasznált 

világiló és tüzelő anyagok mennyi­
ségéi és pedig részletezve, hogy 
mennyit használt fel az tizem (mű­
bél \ a) világításra, b) hajtóerőre, 
,• kemence fűtésre vagy kovács tűz­
höz, (11 műhely fűtésre. 2. Az 1923. év 
folyamán felhasznált nyersanyagok 
és félgyártmányok, valamint az üze­
mi segédanyagok és kereskedelmi 
anyagok mennyiségét és értékét, 
megjelölve azt is, hogy azokat hol 
(belföldön, külföldön, illetőleg Ma­
gyarország elszakított részén) sze­
rezte be. 3. Az 1923-ik év folyamán 
termelt iparcikkek, végzett javítás 
és egyél) munkák mennyiségét és 
értékét, illetőleg az 1923. évi üzleti 
forgalmat. Pontosan fel kell majd 
sorolni a kisiparosnak, hogy üze­
mében (műhelyében) fajtánként mily 
mennyiségben és mekkora értékben 
állított elő uj iparcikkeket, mily 
mennyiségben és mekkora értékben 
végzett javítási vagy bérmunkát ; ha 
pedig nem iparcikk előállításával 
foglalkozik (pl. borbély, vendéglős), 
ki kell mulatnia azt, mekkora volt 
az 1928 évi üzleti forgalom vagy tíz 
ev folvamán végzett munka értéke.

Bővebb fel világosi lássál szolgál 
az érdekelteknek a városi slatiszti- 
kai hivatal (Városháza, földszint fi.).

Dcbreczcn, 1923 március hó.
Polgármester helyett :

<‘sóban Endre, fölevéltárnok, 
a városi statisztikai hivatal vezetője.
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HÍREK A koldusok világa.
Vasárnapi istentinztelc t‘k. Vasár- 

uapi istentiszieletek a református 
lemplomokban : Nagytemplomban
délelőtt 10 órakor prédikál dr. Bal- 
laZúr Dezső püspök, délután 5 óra 
kor kátét magyaráz dr. Révész Imre 
lelkész. Kis'iemplomban délelőtt U 
órakor prédikál Uray Sándor lel­
kész, délelőtt 11 órakor prédikál 
Szele György lelkész, délután 2 óra­
kor prédikál Zámbory Sándor se 
gédlelkész. Kossulh-uteai lem
plombán délelőtt 10 órakor prédikál 
Papp Imre segédlelkész, délután ö 
órakor prédikál dr. Bötiykös Béla 
segédlelkész. Arpádtéri templom
ban délelőtt 10 órakor prédikál Gá 
lior András segédlelkész, délután 2 
órakor prédikál Pelcskey Sándor 
segédlelkész. — Ispotályban délelőtt 
10 órakor prédikál Molnár Ferenc 
lelkész, délután 2 órakor prédikál 
Papp lnne segédlelkész. llomok- 
keriben délelőtt 10 órakor prédikál 
dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tu- 
uár. Nyilastelepen délután 1 órakor 
prédikál Marton Sándor segédlelkész 

Tanyai isten* isztclet: Fancsikán 
prédikál Kántor József valláslaniló 
lelkész. Elepen prédikál Felkér Já­
nos segédlelkész. Macson prédikál 
Csüry István valláslanitó lelkész. 
Ebesén prédikál : Makny Lajos val- 
lástanitó lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövctsé- 
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Egyháziéri fiú­
iskola Vl-ik számú tanteremben.

Vasárnapi iskolák : Kossuth-utca 
75. délelőtl 9 órakor, Dóczi-intézet- 
ben délelőtt 9 órakor. Leány-utcai 
iskolában d. e. 9 órakor. Csonka- 
utcai iskolában d. e. 9 ó. Pacsirta-u. 
ulcai iskolában délelőtt 9 órakor. 
Diakonissza Otthonban délelőtt 9 ó. 
Egyháztéri fiúiskola Vl-ik sz. tan 
termében d. e. 11 órakor, Csap-ut­
cai iskolában d. e. 11 órakor. Ho­
mokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

A Debrcczeni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület f. hó 11-én rendes heti 
összejövetelét Egyháztér 7. sz. a. d. 
u. 4 órakor tartja. Előadási tart : 
Cray Sándor lelkész.

A Kálvinisták Templomegyesü- 
le e vegyes énekkarának tanulási 
órái hetenkint csütörtökön tartatnak 
a kollégium ének és zenetermében. 
Este 6—7-ig a hölgyek, 7—8-ig a fér­
fiak részére. Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy, 
l’ray Sándor lelkész.

Az ág. liitv. cv. templomban (Mik 
los-u. 3. sz,) az istentiszteletet folyó 
hó 11-én vasárnap d. e. 10 órakor 
Farkas Győző lelkész végzi.

In vntiszteletek sorrendje a római 
kttlholikiis templomban március 
11-én, vasárnap fél 7, 7. 8, 9, 11 és 
tél 12 órakor csendes szentmisék, 
lél 10 órakor énekes szentmise, 
utána szentbeszédet mond Palóczy 
János segédlelkész. Délután fél 4 
órakor keresztüli áj tatosság, utána 
széni beszéd, mondja Csillag Nándor 
segédlelkész.

X gór. knth. templomban tartandó 
vasárnapi istentiszteletek sorrendje 

■ I következő : Reggel 8 órakor reg 
geli istentisztelet, fél 9 órakor ol 
vásott szentmise, fél 10 órakor nagy 
szentmise, szén (beszéddel, utána egy 
háztanács ülés. Délután fél 3 órakor 
rózsafüzér ájtatosság. 3 órakor ve 
csernyi' keresztény tanítással.

Tciiiplomegyesiilcli tagok ! A 
Jvbmzcni Kálvinisták Templom 
egyesülete folyó lm 11-én, vasár­
nap ti. v. II órakor, a Kollégium 
dísztermébe» tart ja évi nagy köz­
gyűléséi, melynek tárgya többek 
között szakosztályi elnökök válasz 
lasa és az alapszabály kérdése. A 
közgyűlést megelőzőleg 10 órai 
kezdettel ünnepi istentisztelet a 
Nagytemplomban, melyen prédi­
kál di. Baltazár Dezső püspök, 
imádkozik és bibliát olvas dr. Ré­
vész lnne lelkész. Mindnyájan 
"It legyünk ! l'j tagokat felvesz az 
egyesület titkári hivatala. Egyház­
ién 17. szám

Jótékony adomány. Özv. Balogh 
lánosné és családja Nagy Józsel né 
s/uk elhunyta alkalmából koszorú 
megváltás eimén az Ispotályt sze 
gény alap javára 3000 koronái adó 
rnánx ózlak.

A tapasztalt öregek és a „zöldfülű“ kezdők. - 
gyonos koldus. — fi r. alkalmi kontói ok

Az utóbbi években gazdasági éle-

A Va­

liink leromlásával rohamosan meg­
szaporodni I a koldusok száma. Ré­
gebben koldusok munkaképtelen őre 
gek. nyomorékok és betegek voltak, 
de ina már nap-nap után csatlakozik 
hozzájuk a lerongyolódott szegények 
munkához nem jutó serege. A szá­
muk egvre növekszik és egész kis 
társadalmat alkotnak már. A kol­
dusok társadalmában is meg vannak 
már az ellenietek és a kenyéririgy- 
ségböl támadó gyűlölködés. A régi 
tapasztalt koldus az „arisztokrata“ 
és lenézi, megveti az újonnan jöt­
tekel, a „zöldfülű“ kezdőket. Szóba 
se. igen állnak velük és érthető ke- 
nyérféltésből gyakorlati tanácsok 
kai sem látják el őket.

Egy jól ismert öreg koldus be­
beszélte a köztük lévő viszonyról és 
keseregve panaszolta, hogy mennyi 
kárt csinálnak a kezdők. ..Neveletle­
nek ezek egytől-egyik és még kémi 
sem tudnak !“ mondja az öreg és 
hathatós érvekkel igyekszik telje­
sen meggyőzi arról, bogy a „zöld­
fülűek szemtelen, követelődző fel 
lépésükkel mennyire „elrontják“ a 
közönségei és apasztják az adako­
zók amúgy is kevés számát. A fia­
talok meg azért haragusznak az öre­
gekre, meri ezek többet keresnek és 
nem árulják el „üzleti titkaikat“. 
Hiába, még a ko'dusoknál is gyakor­
lat teszi a mestert és csak a régi 
öreg koldusok tudnak a közönséggel 
bánni és csak ők tudják alkalmazni 
a mindig jól kamatozó apró ravasz 
kodásokat.

A jól jövedelmező korzó.
A koldulásra legjobb talajnak bi­

zonyult a korzó, de nagyon óvatos­
nak is kell lenniük, nehogy a rendőr 
tiltott koldulásért bekísérje őkel. A 
koldusok vigyáznak is és meglepő 
óvatossággal hangoztatják siralmas 
panaszaikat. Az apró rongyos kis 
gyermekek már szemtelen kitartás­
sal követelik a koronákat. Különö­
sen szeretik a fiatal párokat és a 
leányokkal sétálgató gavallérokat, 
mert ezeknél mindig biztos a „do­
hány A megzavart gavallérok min­
dig adnak, csakhogy szabadulhas­
sanak a kis tolakodóktól. Néha-néha 
dús aratásuk is van. mert a pénzes 
gavallér sokat ad, csakhogy im­
ponálhasson ideáljának. A nagy 
adománynak aztán gyorsan hire fut

Csak nem akar felszikkadni. A
i ügyfakasztó tavasz megmutatta 
magát. Kellemes napsütéssel in­
dult a március, mindenki a leg­
szebb reménnyel nézett a tavasz 
érkezése elé. A tavasz ravasz ! 
Hamar megcsalja a könnyen hí­
vőt. Reggel széditően kacag rank, 
meleg tekintetéiül éled a szuny- 
nvadó élet, de csakhamar meg­
bánja szívességét. Hűvös, tnoró- 
zus, utálatos képét teszi tel. 
Folvton erősödve permetezik az 
eső. Kellemetlen locs-pocs, di­
dergő, nedves levegő agyon hűti 
a kin járókái. A rügyek duzzad­
nak a Iákon, már megmozdult a 
nedvessé« a lakban A lit kizöldűlt 
a mezőkön. A homokon mar elve­
it tick. sőt sok bel ven zöldül is á 
vetés. A kerti munkához meggon­
doltan fogunk. Sok ovalos gazda 
minden jó idő mellett is megvárja

tavaszi divatkesztyük I
elkészültek, minden kivitelben kaphatók '$

Debreczen, Piac-utca
WIIHII il lll■ ■ lltl■l

14. szám, Csapó-utca sarok

újdonságuk érkeztek

az Arany Bika ciiwafta&ac&a.
Tavaszi ruhaszövetek, csíkos aljszövet, kosziIIm és férfl- 
öltftnyszövetek, koverkot és velourok, urcnadlnok minden 
színben, vásznak, zeflrek és kötött áruk dús választékban.
Nagyon olcsó étrak. Telefon 7-65.

X Népszerű Főiskolai 
programmjában újaid).

és pár percen belül egymásután os 
Iromolják és szemtelen kitartással 
nem távoznak addig, inig nekik is 
nem ad. A megzsarolt gavallér az- 
tán bosszankodva csodálkozik a 
nagy népszerűségnek es nem valami 
kedvezően elmélkedik a jószívűség­
ről. Ha jó korzó van és ha csak 
minden tizedik ember ad, akkor is 
összeszed az ügyes koldus 250- 300 
koronái.

A házalók és állandó hellyel bírók.
A régiek legtöbbje állandó hellyel 

bir és a maga állomásán évek óta 
kitart. Legjobban fizet a pályaudvar 
és a templomok környéke és egyik­
másik'már jó kis vagyonkái is gyűj­
tött össze. Áz egyik pályaudvari kol­
dusnak már saját vályog háza van 
és malacot is tart. Hosszú évek alatt 
gyűjtötte a pénzt, élelmet, ruhát nem 
Vásárolt és Így mindet félre rak­
hatta. Az újabb koldusok már in­
kább házalni járnak és igyekeznek 
kipuhatolni a jó helyeket és oda az­
tán rendszeresen eljárnak. Élelmet 
és használt, rossz ruhadarabokat 
kapnak itt is, ott is és így tengetik 
szegény ételüket.

Az állandó állomás helyhez na­
gyon ragaszkodnak és nem igen 
történik meg, hogy elfog'alják az 
egymás helyét. Ugyancsak betart­
ják a tisztességet a házalók is, ha 
valamelyik reá talált egy jó szivü 
adakozó családra és oda rendszere­
sen eljárogal egy kis adományért, a 
többi nem üti el a kezéről. így aztán 
apránként mindegyik állandó szegé­
nye lesz egy-egv háznak.

X koldus ellensége.
Ünnepeken és nagyvásárok alkal­

mával, mikor jó aratása van a kére- 
getőknek. megjelennek a koldusok 
ellenségei is, az alkalmi kontárok. 
Ilyenkor aztán van veszekedés a hi­
vatásos és alkalmi közt. aki aztán 
rendesen el szokta inni, amit össze- 
kéreget és ezzel rontja az igazi sze­
gények és munkaképtelen öregek be- 
csiVetét. X nagyobb munkanélküliség 
idején akadnak átmeneti koldusok is, 
akik csak addig koldulnak, inig va­
lahol munkát nem kapnak, de már 
ezzel is rontják a sok sorsverte 
szegény megélhetését és elvonják 
tőlük a keserves kenyér egv részéi

(b.)

.1 ózsel napját. Ez a kritikus nap 
Debrcczcn vidékén a mezőgazda­
ság tavaszkezdete. Már kézzel ér­
jük, de még sok kellemetlen na­
pot kell átiábolnunk. Jön Ger­
gely (március 12.), aki rendesen 
megszokta rázni bozontos szakai­
ját. Ilyenkor nemcsak hideg eső, 
hanem hózivatar is szokott lenni. 
Ezt előlegezte a tegnapi szapora, 
hideg eső.

A kálvinista-bál rendezősége 
tisztelettel felkéri mindazokat, a 
kik páhplvl jegyeztettek elő, hogy 
jegyeiket folyó hó lti-ig, péntekig, 
kiváltani szíveskedjenek, mert 
azontúl a fenntartott jegyek más 
igénylők rendelkezésére bocsáttat­
nak.

Husvétra retiült, pénztárcát, 
bőröndöt csak Feuermann bőrön- 
dösnél vegyen, Piac-utca 44.
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Tanfolyam
örv eudef.es

dazdagodást jelent az n Petőfi-kép- 
sorozal, amelyet a kultuszminiszté­
rium a jubiláns évre ál'itotl össze 
s amelyet dr. Papp Károly egyetemi 
professzon kisér majd magyaráza­
tokkal. Ez n mindenkit érdeklő veti 
telt képes előadás kedden <1 u. lét (i 
órakor kerül sorra az I. sz. tante­
remben. De a többi előadások is 
minden képen méltó a megelőzőkhöz. 
Hétfőn d. u. 5 órakor dr. Illyefalvy 
X". Géza egyetemi tanár tartja meg 
második előadását korunk egyik leg 
égetőbb kérdéséről : 'a munkabér­
rendszerekről. Hatkor dr. Med­
véé zky Károly főreá'iskolai tanár 
folytatja mélyen szántó eredeti 
szempontból kiinduló Petőfi érteke­
zését. Szerdán 5 órakor uj előadó 
mutatkozik be a tanfolyam közön­
ségének : dr. X'urga Lajos ügyvéd, 
aki a mai kapitalista pénzügyi rend­
szerrel foglalkozik. Utána dr. Pap 
Károly rajzolja meg Petőfi egyéni­
ségének képét. Csütörtökön dr. Han- 
kiss János elmaradt Coppe előadá­
sát tartja meg vetített képek kísére­
tében. Pénteken I'lyefalvy és Márton 
folytatják előadásaikat. Szombaton 
5 órakor Heger Flór is Petőfinek a 
germán irodalmakkal és írókkal 
való kapcsolatait világítja meg; ö 
órakor dr. Pap Károly tartja meg 
szép Petőfi ciklusának igen fontos 
negyedik előadását („Petőfi költé­
szete“.). Vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor dr. Iluze'la Tivadar orvos- 
professzor az átöröklés sokat vita­
tott kérdésével foglalkozik.

A Luther- Szövetség Petőfi-ün­
nepe inához egy hétre, f. hó 18-án. 
vasárnap cl. u. léi 6 órakor, a vá­
rosi Zenedében lesz megtartva. Az 
evangélikus Petőfi emlékének vá­
msunk légi óbb művészéi fognak 
hódolni Közreműködik Havass 
(iá honié, Halassy Mariska, Baja 
Mihály és Hammerstedt János. A 
Lutliei -Szövetség részéről dr. Ga­
bi ni fy János helyi elnök és br. 
Kaas Albert nemzetgyűlési kép­
viselő, az orsz. szöv. elnöke fog 
közreműködni. Jegyek 150 K-ás 
árban Springer József (Piae-u.), 
Hornvalsek István (Csapó-u. 1.) 
és a lelkész! hivatalban válthatók.
A részletes 
hozza.

műsort a keddi szám
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Kérje minden lusatere3nél!

Vigyázni kell a középületek re­
noválására. A belügyminiszter 
most rendeletet bocsátott ki, a 
mely szeriül azt tapasztalta, hogy 
az utóbbi időben a középületeken 
végzett tatarozásoknál a renová­
lások nem voltak mindig tekin­
tettel a müVészi ízlésre s az épüle­
tek homlokzatán olyan karban 
tartó munkálatokat végeztek, a 
melyek az illető épület stílusbeli 
hatását hátrányosan befolyásol­
ták. Különösen előfordult ez ré­
gibb időkből származó épületek­
nél. amelyek pedig legtöbbször 
építészeti szempontból történelmi 
becsesei bírnak s igv azoknak az 
eredeti építészeti stílusban való 
íenlartására fokozottabb gond for­
dítandó. Felhívta lehat a város 
lanávsának figyelmét arra, hogy 
a tatarozásokra szoruló középü­
letek lisztesebb külsejét a lehető­
ségig óvják meg és azon legfeljebb 
vsak művészi ízlést nem sértő, 
egyszerit felfrissítő, rendbehozo 
munkaiatokat végeztessenek.

'
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Március 15-ikc a homokkerti 
Olvasókörben. A homokkerti ref. 
Olvasókör vezetősége, mint min­
den évben, úgy most is nagy lel­
kesedéssel óhajt áldozni a nagy 
idők emlékének s március 15-én 
saját helyiségében emlékünnepet 
rendez, melyen az ünnepi beszéd 
tartására Bája Mihály debreczeni 
ref. lelkészt kérték fel, ki a felké­
résnek készséggel tesz eleget. — A 
műsor többi számainak összeállí­
tásán lelkes buzgósággaI dolgozik 
a Kör vezetősége.

Létszámcsökkentés a városnál. 
Abból az alkalomból, hogy most 
folynak a városnál a szükség- 
szerű létszámapasztás előmunká­
latai. a létszámapasztásl irányító 
bizottság vezetőjénél, Vass Károly 
dr. tanácsnoknál többen érdek­
lődnek a helybeli nagykereske­
dők, ügyvédek és mások részéről 
az elbocsátandók iránt, hogy ne­
kik kereskedelmi- és ügyvédi iro­
dákban helyet biztosítsanak már 
jó előre. Igv érdeklődnek többek 
között pénzintézetek is. Azok kö­
zül tehát, akiket feleslegesnek 
fognak elbírálni, egy sem fog ke­
nyér nélkül maradni, mert a vá­
rosi tanács gondot fordít arra, 
hogy az elbocsátandó városi al­
kalmazottak alkalmazásba jus­
sanak magán cégeknél és vállal­
kozásoknál.

A Mtlv. „Horthy“ Dalárda által 
március hó 3-án tartott Pel(ifi-em­
lék estélyén a következei felülfizeté- 
sek voltak : Hangya szöv. 1000. Lalli- 
kóczy Pál áll. főn., dr. Szembráto- 
vics Szaniszló, dr. Sztankó Gyula, 
Laczkó Sándor. Major Imre. Karika 
Lajos 500—500. N. N.. dr. Hajdú 
László 350—350, dr. Nagy Károly 
300, Jobbágy Gábor. Kiss János 
250—250. Pintér Ferenc, Csukás Jó­
zsef. Nánássv Lajos 200—200, Bariba 
János 160, Némethy Lajos, Fö* 1 elvárv 
István. Iíáldy Zsigmond, Szilágyi J.
150—150, Molnár Kálmán 105, Su- 
rányi László, Szentpétery Antal, 
Papp János, Kovács László, Pongor 
József 100—100, Szembrátovics N„ 
Márki József, Joó Ferenc. Csengem 
.1. 50—50 K. Melyekért ezúton mond 
köszönetét a Rendezőség*.

A város vizszabályozási járuléka 
egymillió. Az AÍsószabolcsi Tiszai 
Armentesitő Társulat, amelynek 
gondozása alatt álló területbe tar­
tozik Debreczen városának, mint 
földbirtokosnak igen nagy területű 
birtoka, a városra, mint földtulajdo­
nosra egymillió korona vizszabá­
lyozási járulékot rótt ki. E nagy 
összeget a tanács ki is fizette s most 
elrendelte, hogy ez összeget állítsa 
be a számvevőség az 1023. évi költ­
ségvetésbe.

Lukszus-e a farkaskutya a ta­
nyán ? Az egyik debreczeni gazda 
méltatlankodott a minap előttünk. A 
várostól távol eső tanyáján van egy 
farkaskutyája és ez után a városi 
adóhivatal lukszuskutya-adót akar 
beszedni. A tulajdonos természete­
sen tiltakozott ez ellen és jól is lelte, 
A tanyán nincs lukszuskutya. Ilye­
nek csak a városon az ablakból ki­
bámuló, vagy pórázon hurcolt ku­
tyák lehetnek. A tanyán dolgozik 
még a kutya is. A farkaskutya is le­
het a városban lukszuskulya, de a 
tanyán őrzi az éleiét és a vagyont, 
fogja a patkányt, hörcsögöt, ürgét, 
görényt és menyéiet, szóval . „fi r 
gél*' raintahogy mondani szokták. 
Az ilyen hasznos kutyákat a sza­
bályrendelet is kiveszi a nagyobb 
adó alól. Nagyon jót teszi. Reméljük, 
hogy a tanyai farkas kutyát is. mint 
haszonállatot, az adóhivatal kiveszi 
a lukszus kutyák közül és akkor 
méltatlankodó gazdája is megbékül.

Griffith : Szív törvénye !
K őszi) ne ti ly i Ivó ni t ás. Felei the - 

teilen édes atyánk elhunyta alkal­
mából oly sokan nyilvánították 
jóeső, vigasztaló sorokban és sza­
vakban részvétüket, hogy ezúton 
fejezzük ki hálás köszönelünket, 
Debreczen, 1928 március hó 111. 
Nagy Testvérek.

Felhívás a tüzifukereskedőkhöz. 
Felkérem a tüzil'akereskedőkel. 
hogy vasárnap délután fél 8 óra­
kor a Bika félemelet 14. sz. szo­
bában saját érdekükben megje­
lenni szíveskedjenek. Többek meg 
hízásából : Huszár.

egyetértés

Nagy az érdeklődés 
a kálvinisták műsoros táncestélye iránt.

A kálvinisták jövő szombat esti 
műsoros támzestélye iránt, mely 
március 17-ién. szombaton, lesz, 
általános az érdeklődés. Nem is 
csoda, mert a amit évben is egyike 
volt az akkori „kálvinisták bálja 
a legfényesebben sikerült összejö­
veteleknek. melyen impozáns mó­
don sorakozott fel Debreczen va­
ros színe-java. Az idei estélynek 
érdekességet fokozza a Láncmulat­
ság előtti pompás kis műsor, 
mely valódi műélvezetet Ígér.

Az estélyt Ráez Laczi pompás 
zenekara fogja megnyitni, mely 
után a műsor második száma gva 
nánt Baja Mihály alkalmi proló­
gusát, melyet a poéta De bre­
eze n város fiatalságának ajánlott, 
tusnádi Kardoss Gvuláné úrnő 
fogja előadni. A Templomegyc- 
sület vegyeskara népdalegyveleget 
fog énekelni. Ez a fiatal alakulat

A képviselőválasztói névjegyzékek 
kvgazPása. Most van folyamatban a 
városnál az 1923. évre érvényes kép­
viselőválasztói névjegyzékek kiiga­
zítása Balta Bertalan dr. tb. tanács­
nok, központi választmányi jegvző 
vezetése alatt. A kiigazítási munká­
latokra a tanács 20.000 koronát 
utalványozott ki.

A „Kossuth-Dalkörének ma 
este 8 órakor lesz háziestélye az 
Albert-vendéglő (Belvárosi étte­
rem) éttermében. Az az általános 
érdekődés, mely a dalkör kedve­
lői közölt megnyilvánult, arra az 
elhatározásra bírta a dalkör ve­
zetőségét. hogy rövid időközökben 
meg fogja ismételni e házi esté­
lyeket. Mint a Kossuth-Dalkör 
minden estélyén, úgy e liáziesté- 
lyen is igen széli és nagv közönség- 
ing cL-vütl lenni. Reggelig tánc. 
Személy-iegv : 200 kor. és a vi­
galmi adó. Rác Laci hegedül. 
Ételekről, italokról pedig Albert 
kitűnő konyhája és pincéje gon­
doskodik.

Melinvjt i'he'nvk a letartózta, ottak.
A közélelmezési miniszter elren­
delte. hogy a közigazgatásilag letar­
tóztatott egvének havi hat kilogramm 
hatósági tisztet kaphatnak letartóz­
tatásuk időtartamára.

Menyasszonyok vőlegények. A 
múlt héten a következők jelentették 
be eljegyzésüket az állami anya­
könyvi hivatalnál : Szappanos Ist­
ván -Balta Eszter. Nagv Gábor 
Sándor Róza, Stadler István—Ba­
lázs Lídia. Kozma István—Kozma 
Ilona. Nagy Gábor Tömösvári I . 
Bodnár József- Margit Mária. Guru 
Zoltán- Kádár Erzsébet. Mi'oOii Fe 
reue—Terik Mária. Székelyhídi Gá­
bor — Kun Veronka. Szürs András 
Major Erzsébet

Keritésfonatok, drótok, szegek, 
edények, locsolók, tűzhelyek, üs­
tök. üstházak, metszőollók, fűré­
szek kaphatók Nagy vasüzletében. 
Csapó-utca 68. sz.

Baleset a sorompónál. Az elmúlt 
este könnyen végzetessé válható sze 
rencsétlenség történi a Monostoron 
lyi-ut vasúti átjárójánál. Kerék 
gyarló Gvu'a. a Hungária henger 
malom főkönyvelője Bczy Árpád ma

méltán keltett sok figyelmet leg­
utóbbi szereplésével. Kardoss Géza 
a Csokonai-szinház igazgatója 
Petőfi-verseket fog szavalni a hall­
hatatlan költő legszebb müvei kö­
zül. Molnár Sándor hittanhallgató 
zongorajátékot ad elő, utána Tí­
már lla, a debreczeni színházlá­
togató közönség becézett kedvence 
fog éneklésével sok gyönyörűséget 
szerezni. Végül a Tcmplomegye- 
süleli vegyeskar Szabó L. karnagy 
vezetésével Csokonai a „Remény­
hez“ V. hires örökszép dalával 
fogia a műsort berekeszteni.

Egyébként, akik meghívókra 
igényt tartanak, címeiket ad iák 
le. a Templomegvesülli titkári hi­
vatalban. Jegyeket a Méliusz 
könyvkereskedése árul, úgyszin­
tén a Mezőgazdák Hitelszövetke­
zete. Csapó-utca 8(1. sz. alatt.

értesíti a t. vásárló közönséget, hogy a tavaszi idényre dús válasz­
tékban érkeztek a legdivatosabb férfi és női ruhaszövetek, selymek, 
mosóáruk, vásznak és zefirek. Mielőtt vásárolna, tekintse meg kira­
katait és dúsan felszerelt raktárát és meggyőződhetik — feltűnő 
olcsó árairól. Telefon 7-64.

A? Apolló OivataruHáz Piac-utca 67. sz„ Miklásutca sarok

a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülne-'.

Széli Gergelynél

Női kalap alakítások

Debreczen, Piac-utca 63. - Telefonszám 11-11

lomtiszlviselö társaságában egy ko­
csin a városba igyekezett. A kocsi 
alighogy a 112. szánni őrházhoz ért, 
egy arra toli ló motoros hailánv a 
kocsinak nekiütközötl. Az összeüt­
közés következtében Kerékgyártó 
Gyula súlyosabban, Bézv Árpád pe­
riig könnyebben megsebesít'l. A men- 
lök a megsérült malomtisztviselöl 
lakásukra szállitoüák Az esetből 
kifolvó’n ga rendőrség vizsgálatot 
indított.

Házasságkötések. Házasságul kö­
töttek a debreceni anyakönyvi hiva­
talnál a következők : Szabó György 
Pelö Margittal, Schwartz János Kun 
Erzsébettel, Vagner Fülöp Mártha 
Zsuzsáiméval. Tar István Szűcs Esz 
leire1, Nagy József Tóth Zsuzsán- 
nAvat, Nemes Gáspár Nagv Zsuzsan­
nával. Földi Sándor Király Zsófiá­
val. Egri Zoltán Nagy Jolánnal, 
Erős István Nagv Teréziával, Suba 
Sándor Stefán Juliánnával. Tóth Sán 
dór Tróna Zsófiával, Miskolc/, v 
György Nagv Margittal. Vedres 1st 
ván Varga Zsuzsannával, tiszaei- 
helvi Újhelyi András Cziezó Erzsé­
bettel, Varga Imre Gáspár Máriával 
báró Brandstein Antal Kricsfalussy 
Magdolnával. Rózsa István Horváth 
Margittal, Pavlik Ferenc tiorola Má 
riával, Szegi József Cs. Hamar Zsu­
zsannával. Tóth Ferenc Cjfalusi Sá­
ráéul.

A Hungária Hengermalom Rész­
vénytársaság azonnali belépésre j 
perfekt gyors- és gépirónőt keres, j 
Ajánlatok személvesen uvujlan- ; 

„dók be. eddigi működést igazoló 
bizonyítván vök csatolandók.

Griffith : Szív törvénye 1
Meghívó. A Hatvan-utcai gaz­

daság évi közgyűlésére, március 
18-án. d. e. 9 órára, a Független­
ségi kör helyiségébe (Csapó-u.), 
a birtokosokat meghívja az elnök­
ség.

Az „Egyetértés" dal- és zene- 
egylet március 15-iki ünnepélye. 
Az Egyetértés önképző dal- és 
zeneegylet, az újonnan alakult 
nagy vasutas svmíonikus zenekar 
közreműködésével f. hó 15-én, dél 
után fél 5 órái kezdettel, a máv. 
mühelvi étteremben. Petőfi Sán- ; 
dór születésének százéves év Im iin- |
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lója alkalmából nagy műsoros 
ünnepélyt rendez, amelyre az egy­
let jóakaróit szeretettel meghívja 
a vezetőség. Az ünnepély mű­
sorát később közöljük.

Sodrony ágybetétet, legjobb mi­
nőséget készít" Neumann, Péterfla* 
utca 19. sz.

Életuntak. Tegnap délelőtt azt 
jelentették a mentőknek, hogy 
Homoki Juliánná, Nyil-utoa 71. 
szám alatt lakó, 87 éves asszony 
szobájában egy hatalmas késsel, 
állítólag öngyikossági szándékból, 
mellbe szúrta magát. A jelentés 
vétele után a mentők kiszállották 
az életunthoz, elsősegélyben ré­
szesítették és beszállították esz­
méletlen állapotban a sebészeti 
klinikára. Állapota súlyos. 
Koszó Piroska debreczeni leány, 
öngyilkossági szándékból tegnap 
reggel marólúgot ivott. A mentők 
leszállították a belgyógyászat! kli­
nikára. Mind kél esetből kifolyólag 

1 rendőrég vizgálalut indított.

Burgonya, korpa és 
takarmányliszt

bármily mriinyi<épbrn kapható 
és megrendí thet ő:

Future Tiszántúli Kirendeltségé­
nél Piac-u. 44 és annak Rákóczi- 
utca 13 alatti zöldséqraktárábsn

Pászkaárusitás. Az izr. hitköz­
ség tagjai értesittetnek, tiogv a 
pászkaárusitás, péntek és szöul­
iját kivételével, naponta 3—5 óráig 
a hitközségi irodában (József kii. 
herceg-utca 26.) eszközöltetik. 
Raktárhelyiség hiánya miatt és az 
összetorlódás kikerülése végett, sa­
ját érdekükben, felkéretnek a I. 
pászkevevők, hogy pászkájukal a 
jehető legrövidebb idő alatt ha- 
zaszállittatni sziveseked jenek, 
mert elleneseiben a hitközség sem 
az igények kielégítése, sem a sima 
és gyors kiszolgálás tekintetében 
felelősséget nem vállal. Az elő­
legnyugták okvetlen elhozandó!-,.

Griffith : Szív törvénye !
Szőrméket, téliruhákat mulv- 

kár elleni nyári megőrzésre felel 
lősség mellett és legolcsóbban vál­
lal Klonda szűcs. Telefon 14-25.

Frakk, szmoking, zsakett köl­
csönző-intézet Vár-utca 2. sz. 
Végh.

Jó gyapjú-szövetek
Feldhelm Dezsőnél,
•O (Frohn«f hál.) om

V Közhasznú Munkáskertek
Egysiielelc tudatja, hogv az Ár­
pád-, Attila, Csokonai, Lilla-. 
Károly-, Petőfi-, Napkelet, Jó­
zsef-, Auguszta-, Délibáb-telepek 
kiosztása 1923 március 11-én, d. 
u. 2 órakor kezdődnek. Kéretnek 
a bérlők, kik még nem jelentkez­
tek. okvetlen jelenjenek meg.

Pályázat postahivatali kisegitői, 
il'etvv posia-lávirda kiadói állások 
ni. A debreceni ni. kir. po.sla-táv'ró 
távbeszélő igazgatósági kerületbe 
tartozó nem kincstári postahivata­
loknál 10 II j hivatali kisegítő felve 
tele engedé'vezleletl ; a felvett hi 
valid ki égi lök az alábbiak szerint 
posta-lávirda kiadókká fognak ki 
képezletni. A felvétel kellékei a kö­
vetkezők : I magvaI állampolgár 
ság. 2. fedbellen előélet, 3. Ki ével 
meghaladó és 30 éven aluli éleikor.
I a posta-táviró-lávbeszélő szolga 
lat ellátásához megkívánt testi al­
kalmatosság és egészséges szervezel 
5 középiskola nég\ oszlálvának el 
végzése. vagy ezzel tallérlékre 
egyenlő más iskolai végzettség (az 
ennél magasabb iskolai végzettség 
gél bírók előnyben részesülnek.) 0. 
rendezeti anyagi viszonyok (kuli» 
nősen az. idősebbeknél . Ezen kellé 
kék az előirt 'okmányokkal igazii 
la adók. A pályázó ezenkívül köteles 
kérvényéhez csatolni olyan távirdá 
val egyesített postahivatal posta­
mesterének a nyilatkozatát, ahol a 
gyakorlati kiképzési elakarja sajá­
títani és pl. kiadóvá való képesítése

’ . V: v
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„ián alkalmaztatni fog. Köteles to­
vábbá olyan nyilatkozatot kérvényé­
ig.;,, csatolni, amelyben kötelezi má­
nál hogy három évig nein kincstári 
nos’lahivntalnál vállal állást. A fi 1- 
' eit hivatali kisegítő a debreceni 
nosta-távirda igazgatóság székhe­
lyén esetleg Nyíregyházán távirda- 
t'ávb’eszélö tanfolyamol köteles hall- 
ánlni A pályázok pályázati kérvé­
nyeikben jelöljék meg, hogy az em­
lített tanfolyamol hol óhajtják hall­
atni A tanfolyam időtartama 8—12 
líét s lőrelátbnlólag folyó évi ápri­
lis hó közepén kezdődik. A tanfo­
lyam hallgatása titán a postahiva- 
Inii kisegítő visszakerül azon posta- 
mesteri hivatalhoz, amelynek posta­
mestere nyilatkozatot adott neki, 
hogy a postakezelési gyakorlati ok­
in fásba a részesleni fogja. A gyakor­
latilag teljesen kiképzett hivatali ki 
segítő, ha 18-ik életévét már hetid 
loííc és a tanfolyam beszámításával 
egyévi szolgálati wlövo! rendelke­
zik, posla-lávirda kiadói vizsgára 
fog' bocsát tani. A pályázati kérvé­
nyek az előirt okmányokkal felsze­
relve e hó 25-ig bezárólag a debre­
ceni posta-távirda igazgatósághoz 
adhatók be.

Itcjjas Iván íölmentcsét ,i büntető 
törvényszék is helybenhagyta. Buda­
pestről jelentik : Ismeretes, hogy a 
királvi ügyészség Héjjas Ivánt, az 
Ébredő Magyarok Egysületében a 
mull év tavaszán tartott együk be­
széde miatt, amelyben kijelentette, 
hogy ..ha még egyszer felütné fejét 
a 3'cstrukció, Budapest számára ő 
lesz az istennyila“, közcsendhábori 
lás elmén perbefogta. Két hónappal 
ezelőtt a budapesti büntető járásbí­
róság Héjjás Ivánt az ellene emelt 
vád alól felmentette, az ügyészség 
azonban a felmentő ítélet ellen feleli 
hezést jelenteit be. A budapesti bűn- 
lelőlörvényszék, mint felebbviteli 
birséiig ma foglalkozott Héjjas Iván 
ügyével s Ítéletében helybenhagyta 
a büntető járásbíróság felmentő ité 
telét.

Hirdetmény. A ni. kir. ál tani rend­
őrség debreceni kapitányság tudatja 
az érdeklődő közönséggel, hogy az 
1021. évben talált tárgyak és érté­
keknek elárverezése folyó hó 17-én 
d. e. 8 órakor lesz megtartva a rend­
őrkapitányság 67. sz. szobájában.

Amerikai redőnyös Íróasztalt, eset­
leg iríVszekrénnyel megvételre ke­
resünk. Cimet a kiadóhivatalba kér­
jük.

Alföldy Károly tánciskolájában 
március tizenkettedikén uj tanfo­
lyam kezdődik. Beiratkozások Pé- 
terfia-utca 2. szám.

Naay

Kalap-vásár
Óriási választék! 

Olcsó árak 1

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Pias-uíca 10 fiikával szemben.

Futótréning. A DEAC ma délután 
3 órakor nagy mezei fulótréningct 
tart. Kérem n senior és ifjúsági ta­
gokat, hogy a DTE pályán minél 
nagyobb számban jelenjenek meg. 
Intéző.

Ny KSH [»KASÉ. Ma tiél int áln 3 
órakor lesz a szezon első mérkőzé­
se a DKASE iigétötéri pályáján, a 
mely lek intve mindkét csapat jóhir- 
nevél, elsőrendű attrakciónak ígér­
kezik. A NyKSE olyan kiváló jó já­
tékosokkal rendelkezik, amely már 
megüli az elsőosztályu csapatok ni- 
vóját, különösen a kapusa bizonyult 
elsőrangú klasszisnak. Remélhető­
leg nagy érdeklődés melleit fog le­
zajlani c mérkőzés, mint a szezon 
első csemegéje. A mérkőzést Káldi 
Zsigmond vezeti.

jogosultságának megállapítása,
A földreform végrehajtására 

kiküldött tárgyaló bizottság ak­
ként határozott, hogy a hadirok­
kanlak, hadiözvegyek, hadiárvák, 
arany és ezüst vilézségi érmésére 
igény jogosultságát az igénylők 
személyi adatainak egyenként le­
endő felülvizsgálásával fogja 
megállapítani. A tárgyalás köny­
íl ve bh megej the lése vegeit a je­
lentkezett igénylők igényjogosult­
ságát ti nap alatt fogja letárgyalni 
és pedig e hó 21-én szerdán a 
hadirokkanlak összeírást jegyzé­
kén 1—135 tételei alatt szereplő­
két, 22-én szerdán a 136—278. té­
tel alatt szereplőkét, 23-án csütör­
tökön a 279—436. létei alatt sze­
replőkét, továbbá március 27-én 
kedden a jelentkezett hadiözve­
gyek névjegyzékén 1—135 tétel 
alatt szereplőkéi, 28-án szerdán 
ugyanezen névjegyzék 136—218 
létei alatt szereplőkéi, végül már­
cius 29-én csütörtökön a jelentke­
zeti hadiárvák és a jelentkezett 
arany- és ezüst vilézségi érmesek 
igény jogosultságát. A tárgyalás 
mindenkor a városháza közgyű­
lési termében, vagy a mellette 
levő teremben d. e. 9 órakor veszi 
kezdetét. A jelentkezett igénylők 
névsora a varoshazán a katonai 
ügyosztály folyosóján, ahol az a 
tárgyalás megkezdéséig állandóan 
kifüggesztve tartatik, bárki áltál 
megtekinthető. A tárgyi

❖❖ SPORT ♦
♦

A Magyar Atlétikai Szövetség 
keli !magyarois/ági kertiéit ma dél 
előtt II órakor tartja ezévi rendes 
közgyűlését a városháza tanácster­
mében, mig előtte 10 órai kezdettel 
a kerület intézőbizottsága tart ülést.

A MOVK-ltSE atlétikai tréning,je 
ma délután 3 órakor kezdődik meg 
DIE sporttelepén.

Meghívó. A Debreceni Kereske­
delmi Alkalmazottak Sport Egyesü­
lete 1023 március 11-éti, vasárnap 
d o. 10 órakor tartja XIII. évi ren­
des közgyűlését a Kereskedő Társu­
lat dísztermében az. alábbi tárgyso­
rozattal : 1. Elnöki megnyitó. 2. Fő­
titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés 
es kóllségvotés. I. Ellenőri és szám­
vizsgálói jelenlés. 5. Háznagy jelen 
[esc. ti. Alapszabály módosítás. / 
•Megüresedett tisztségek betöltése. 8. 
Esetleges indítványok. Szavazati 
joggal vsak azon tagok bírnak, kik 
tagdíj hátralékban nincsenek. Ér­
deklődők szívesen láttatnak.

as ovii­
vá nos. azon bárki megjelenhet s a
jeleink' Z.rttek igényjogosultsaga- 
gálmz hozzászólhat. A lör\vn\ 
alapján nem juttatható ingatlan 
a nem magyar állampolgárok, az 
elmebetegek, gondnokság alatt le­
vők részére, aki politikai jogaitól 
lel van függesztve, esődben volt 
vagv van, aki hadsereg behívójá­
nak nem tett eleget, aki bűntett, 
vagy vétség miatt jogerősen elitet 
letett vagy bírói eljárás alatt all, 
aki a törvényes rendre veszélyes 
magatartást tanúsított, rendbontó, 
tékozló, iszákos, erkölcstelen vagy 
munakerűlő életmódot folytai, 
akitől nem remélhető, hogy a tár­
sadalom hasznos és munkás tagja 
lesz, vagy akitől nem várható a/ 
ingatlan okszerű kezelése es ehhez 
képest ingatlan juttatásra a közbe 
csillés szerint érdemtelen.

Azok a hadirokkantak, hadiöz­
vegyek, hadiáivák, arany és ezüst 
vilézségi érmesek, akik a névjegy ­
zékben nem szerepein k és föld­
höz igényt tartanak, a varost elöl­
járóságnál személyi okmányaik­
kal jelentkezzenek/A tárgyaló bi­
zottság az ő igény-jogosultságuk 
megállapítására későbbi határidőt 
fog kitűzni.

A törvénv 2. S-anak 2. pontjá­
ban felsorolt mezőgazdasági mun 
kasok, továbbá az e szakasz 3. 
pontjában említett törpe hit toko­
sok, a I pontban említett közszol 
gálati alkalmazottak slh. össze­
írására későbbi határidő log kilii- 
zetni. azok tehát e határidő ki­
tűzése idején jelentkezzenek.

Debreczvn, 1923 március 10.
A városi tanács.

Hirdetmény.
A munkaadói nyilvántartások , 

átvizsgálása során megállapítot­
tuk, hogy igen sok munkaadó 
még mai napig sem adta he pénz­
tárunkhoz a kötelező balesetbiz­
tosításhoz szükséges és előirt 
üzemi bejelen lő-lapol, másrészt 
üzem megszűntekor nem adln 
he az üzemi kijelentő-lapot.

Nyomatékosan újból felhívjuk 
ennélfogva mindazokat a munka 
adókat, akik az üzemi be-, illetve 
kijelentő lapot ezideig lie nem 
szolgáltatták, az üzemi be-, il­
letve kijelentő-lapot most már 3 
napon belül különbeni törvényes 
következmények terhe alatt, — 
penziói itnknál adjál: be.

Tájékozásul közöljük, hogy az 
5400 -1919. M. E. sz. kormány- 
in ndelel 3. §-a értelmében mind­
azok a munkaadók, akiknek al­
kalmazottaik betegségi biztosí­
tásra kötelezettek, összes alkal­
mazottaikat nemre, korra s a bér 
vagy fizetés nagyságára való te­
kintet nélkül egyszersmind bal­
eset cselére is kötelesek biztosí­
tani. Minden munkaadó tehát, 
akinek betegségi biztosításra kö­
telezett alkalmazottja van, üzemi 
bejelentő-lapot tartozik beszol­
gáltatni.

Azoktól a munkaadóktól, akik 
e felhívásunk értelmében az 
üzemi bejelentő-, illetve (kije­
lentő) lapot a fentebb kitűzött 
határidő alatt pénzárunknál be 
nem szolgáltatják, az űzetni he­
ti 11c Ive ki-) jelentő-lapot a mu­
lasztó munkaadó költségére ki­
küldendő hatósági közegünk ut­
ján a helyszínen fogjuk besze­
rezni.

A kiküldetési költséget meg 
nem fizető munkaadó ellen a deb- 
reczeni Kir. Munkásbizlosi tási 
Bíróságnál a kihágás! eljárást 
megindítjuk. Munkásbiztosi tasi 
kihágások a 8888—922. M. E. sz. 
kormányrendelet értelmében első 
esetben 15 napig terjedő elzárás­
sal s 200 koronáig terjedő pénz- 
büntetéssel, kihágás ismétlődés 
esetén pedig két hónapig terjedő 
elzárással s 600 koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel büntetendők.

Fenti hirdetményünkben fog­
laltak a háztartási" alkalmazottak 
munkaadói, amennyiben 5-nél 
több alkalmazottat rendszerint 
nem foglalkozta Inak, avagy elemi 
eró által hajtott gépet ( motort) 
nem használnak, nem vonatkoz­
nak. _

Dcbreczen, 1923 március hó 2.
Szabó Elek, Kovács Jakab s. k.

miniszteri biztos. igazgató h.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
OR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Osbrsczsn sz. kir. város ás a Tiszántúli 
Séf. EnviiizkerOlet KSnyvnyomda vállslota.

Irodalom és zene
Várom a tavaszt . . .
Várom a tavaszt, epedvc várom... 
Beteg a szivem s gyógyulni vágyom... 
Elég is volt már a rideg télből,
És elég jutott a szenvedésből.

Várom a tavaszt, de boldog teszek 
Ha majd a réten virágot szedek :
Ha szabad mezőn madárdalt hallok 
És köszönthetem a kedves napot.

Várom a tavaszt s boldogan hiszem 
Hogy szép hazámban virul majd 

minden.
S hol most az élet szomorún hallgat, 
Nemsoká magyar szabadság sarjad.

Várom a tavaszt telkemből várom — 
Érzem meghozza a boldogságom ...
S árva szivemben örömet fakaszt. 
Istenem, hozd cl—a magyar tavaszt.

Fejemé Gulácsy Anna.
2'M -

Az ösz szerelmese. E cim alalt 
legújabban egy ízléses külsejű kis 
verskötet jelent meg, amelyet Ke­
lem hér v Sándor, egy fiatal poéta 
adott ki. Szép versek, verselési kész 
ség, sok-sok lira, bánatos, bus csa­
lódottság, sokszor érthetetlen, szinte 
hihetetlen szomorúság, keserűség 
énekel, sir felénk a versekből. Meg­
döbbentők volnának a versek, lelket ^ 
őszi köddel borítanák, ha át nem 
csillámlana valamennyin azért az 
ősz szerelmesében is elő, derengő 
tnvaszillal, a vágyak zengése. Pe­
dig mi más a vágy ősszel, mint édes 
sejtése a szép tavasznak. A fiatalság 
erejéi, élelösztönét nem nyűgözhetik 
le még a szömöm meglátások, egy 
még rövid élet álérzései. És ez hiz­
laló leginkább Kelembérv Sándor 
verseiben, amelyek közt keresgélés 
nélkül is elénk tolulnak a kötetből 
a szép, kedves versek. A kötetnek 
valóságos gyöngyszemei vannak s 
a hazafias érzéseket síró költemé­
nyek a mai irredenta verseket ter­
melő korban elsőrangúan szépek és 
jók. Egyik-másik szinte kínálkozik 
a szavalás utján a nyilvánosságra. 
Formában a versek vagy újat kere­
sők, vagy a modern formátlanságok 
látásának leszürődései megállapo­
dni'ság nélkül. Általában igen nagy 
értéket és sok értékest nyújt a kis 
kötet, amelyben igazi érzések, leg­
többször meleg, szerelni való szép 
érzések áradnak felénk s amelyben 
az olvasóhoz tehetség és erő szól­
nak, amelyek kiforrottan bizonyo­
san nagy értékeket fognak a világra 
hozni. (ző.)

Értesítés.
Tisztelettel van szerencsém b. 

megrendelőimet és a n. é. közön­
ségei értesíteni, hogy úri- és női 
divat szabóságomat (ideiglenesen) 
Arany János-u. 7. szám alá lie- 
Ivcztem át. Szives pártfogást to­
vábbra is kérve, kiváló tisztelettel 

Maycr Rudolf.
• E rovat alatt közlőit ekért nem 

vállal felelősséget a szerkesztőség.

Korzó Éva-arczkenőcs és szappan
a kipróbált arc,eltérítő és finomító szer

Illatszerek Kölnivizek Pipereszappanok
a legolcsóbban beszerezhetők

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. ÍZ'IÓ0.":

Kovács és kőfaragó
tanulókat felvesz az 
Egyetem Építkezési
Vállalat Nagyerdő.

mmíbk í -mh >
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a Dcbrcczen és Vidéke Mezőgazdáinak Hitel-

SÄ2 megérkezett,
felkérjük mindazon tagjainkat, kik előjegyez­
tek, hogy kedden és szerdán okvetlen veryék ét.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni református egy­

ház tulajdonát képező Czucza- 
beli 11 hold 577 öl cs 7 hold 1277 
öl területű ingatlanok 1923. évi 
március hó 13-án, kedden dél­
előtt 11 órakor az egyház tanács­
termében önkéntes árverésen el 
fognak adatni.

Az árverési feltételek megte­
kinthetők az egyházi hivatalban, 
Egyháztér 17. sz. alatt.

Dcbrcczen, 1923 március hó 2.
Az árvercltető bizottság.

Egy régi jómenetelü

különvendégszoiiái/al 
két szobás lakássalÍ3
mellék helyiségekkel 
hirtelen köz­
bejött családi 

körülmények miatt eladó! 
Átvehető és beköltözhető!

Nagyon szép helyen, a Bába- 
képezde közvetlen közelében, a 
Homokkertben
Domahidy-utca 13. számú 
hatalmas nagy sarokház!

Van rajta kitűnő forgalmú fü- 
szerüzlet is és bérlakások,egészen 
elkülönített udvarban.

Akinek vendéglőre vagy 
lakásra van szüksége,

okvetlen és mielőbb nézze meg 
ezt a házat, mert ilyen alkalmi 
vétel egyhamar nemigen fog kí­
nálkozni. A jelenlegi tulajdono­
sának hirtelen és váratlanul köz­
bejött családi körülményei miatt 
el kell költöznie a városból és. 
ezért kénytelen házából és ven 
déglőjétőf

még potom őrért is megválni!
Ezen ház eladása felelt is a 

NAGY LAJOS Országos Ingat­
lanforgalmi Vállalat rendelkezik, 
egyedül csak ott köthető meg a 
vétel, ott teendő le a vételi fog­
laló is. Iroda Veres-utca 9.

A hengerszékes 
2 kőjáratos

Szalmármegyében
villanyteleppel,

lakóházzal,
magtárral stb.j

Cím a kiadóban. J
Az „Egyetértés" részére elő 

fizetést elfogad a kiadóhivatal.

Blköltözé5 
miatt
eladó
a Csapó

Kuruc-n. 110.sz. kis családiház
Heköltözhető S
Teljesen uj, adómentes tégla­

épület, cseré' pej fedve, 1 szoba, 
konyha, speiz, fáskamara, klo- 
zett, konyhákért.

Ezen ház eladása felett is a 
VAGY LAJOS ingatlanforgalmi 
Iroda rendelkezik, olt köthető 
meg a vétel, ott teendő le a 
foglaló. Iroda : Veres-utca ít. z.

Modern, legfeljebb tizenöt éves, 
javításra nem szoruló családi házat 
keresek megvételre, vagy liz évi 
haszonbérletre, buzavalutáert júliusi 
beköltözéssel, legalább három-négy­
száz négyszögöl fásilolt, parkíro­
zott udvarral, viz, gáz, villany- 
vezetékekkel a Pélerfia-ulcan, vagy­
onnak mellékutcáján, vagy a 
Símonyi-ut elején, esetleg más 
helyen, de villamos megálló köze­
lében, kis forgalmú, zajtalan • utcá­
ban. A családi háznak magában 
kell foglalni négy, legfeljebb öt 
lakószobát, fürdőszobát, házmesteri 
lakást, szükséges mellékhelyisége­
ket. Cím a kiadóhivatalban.

BBBaBBBBBBBBB BBS
A gépírást
14 nap alatt
m eg tanul hat ja a

NAGY c 
LAJOS I
gépiró-, %- 

másoló-, sokszorost tó rodában.
Veres-utca 9. szám.

.Mindenféle irásiituakák. szín­
darabok, iskolai jegyzetek egy 
vagy több példányban gyorsan 
és jutányos árban készülnek.
iiiiiiiiiiirí■I■

M. Nagy Mihály
kalaposnál, 
Péteriia-u. 8.
Ft/l ár most
alakíttassa át női 
szalmakalapjait, o

Legújabb 
bécsi modellek!!

Bk-V-'

Eladó azonnal beköltözhető

szép Kis családi ász!
Alkalmi vétel! Okvetlen nézze 
meg, hiszen csak időbe kerül! 
Alkudjon meg a tulajdonossal! 

Az lakik bonne, 
idegen lakó nincs!

A Csapó-utca végén levő Vil­
mos huszárlaktanya közvetlen 
közelében, a sámsoni köves ut 
baloldalán benyilló Czeczilia- 
telcpen, a

Cecilia-telep 20. számú szép 
kis ház ez I

Még adómentes téglaépület, cse­
réppel fedve, egy szoba, konyha, 
nagy kamara, haromliúl. sertésül, 
jó vizű kul, konyhákért, termő 
gyümölcsfák.

Ezen ház eladása felelt is a
Nagy Lajos Országos Ingatlanfor­
galmi Vállalat rendelkezik, egye­
dül csak ott köthető meg a 
vétel, olt teendő le a vételi 
foglaló is.

IRODA: VBRES-UTCA 9.

Hirdatések felvétetnek | 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában.

Egy csodásán berendezett 
“5 katasztrális holdas

SZŐLLŐTBLBP
hatalmas gyümölcsössel, konyhakerttel 

és épületekkel együtt eladói
Rögtön blrtoktnivehetö! Beköltözhető I

Ára nyolcmillió korona.
A pallagi Gazdasági Akadémia 

közvetlen közelében. A termő telep 
8 tabellára van felosztva, minden 
egyes tabellában más-más fajokkal 
és pedig: escmegcszőllő, az elkép­
zelhető legcsodásabb fajokból. To­
vábbá nagy burgundi, kis burgundi, 
fehér mustos, kövidinka, rizling, 
ezerjó és zöklszilváni.

Hatalmas erőben levő, gondozott 
termoszai lő. Az elmúlt évben lett 
bedolgozva 1 vagon érett trágya. 
Az utóbbi termés 150hektoliter volt.

Van a telepen körülijétől 150 darab nemesilelt termő gyümölcsül, 
cgytől-egyig a legnemesebb fajú, első rendű lak. Yajonckörlék, renelt, 
arany-parmen stb., csemegealmák, cseresznye, dió, barack, pöszméte 
és ribizke.

A szőllő teljesen felkarózva. Van a telepen iskolázott gyökeres 
vessző is, mintegy 10 ezer darab.

Részben dombos, részben sikterülct. Gyönyörű fekvés.felséges 
levegő, hiszen épen a monostori tölgyerdő szélében, a Pálosi-léte bir­
tok mellett van. (Olt van a Kovács nagyiisztclclü ur, a Kemény 
János vendéglős és a Takács Gábor szőllőbirtokos urak szőllőtelepe is.)

A laképület magában foglal egy 3 szobás lakást, nagy nyitott 
tora szál, konyha és spvizzal. Sütőkemence. Az épület az elmúlt év­
ben lelt teljesen újonnan fedve hornyolt, vörös cseréppel. Van továbbá 
cseréppel fedett nagy téli istálló, nyári istálló, sertésed, baromiiol, 
mintegy 200 négyszögöl területen elkerített baromfi udvar. Kitűnő 
vizű kút, egy-más szüretelési edények stb. Az egész telep teljesen 
körülkerítve, részben teljesen uj. ötszörös szeges drótkerítéssel, elől 
szép nagy bejárati kapuval, a hátsó részen pedig külön glcdicsia 
élősövény is, moly az egész telepet ellátja szőllőkaróval, évenként 
kb. ezer darab elsőrendű karót szolgáltat !

Ezen szőllőtelcp eladása felett is a NAGY LAJOS ORSZÁGOS 
INGATLANFORGALMI VÁLLALAT rendelkezik, ott nyerhető bővebb 
felvilágosítás, olt köthető meg a vételi ügylet is.
IRODA : VERES-UTCA 9. TELEFON : 13-76.

Hirdetmény,
Az alkalmazottak adója posta- 
karékpénztár utján is fizethető.

A városi adóhivatal felhívja a 
munkaadókai, hogy az alkalmazot­
tai után járó általános kereseti adót 
február hóról f. évi március 15-ig a 
jogkövetkezmények terhe alatt a vér 
rosi adópénztárba fizessék be.

Egyidejűleg őrlésűi a munkaadó­
kat, hogy az alkalmazónak után 
járó általános kereseti adó a m. kir. 
postatakarékpénztár utján is fizet­
hető. A bef izetéshez szükséges posta- 
takarékpénztári befizetési csekké 
lapok a városi adóhivatal 21. sz. szo­
bájában szerezhetők be korlátlan 
mennyiségben darabonként 1 koro­
náért.

A munkaadó a postatakarékpénz­
tártól visszakapott elismervényt az 
illetményjegyzék egyik példányához 
fűzi, a másik példányra rávezeti, 
hogy az adói postatakarékpénztár 
utján mely napon küldte be és ezt a 
példányt egyidejűleg köteles ti vá­
rosi adóhivatalnak beadni, vagy 
posta utján beküldeni. Az illetmény 
jegyzék másik példányát ilyen eset­
ben be se kell mutatni.

Dcbrcczen, 1923. március hó 3-án.
Városi Adóhivatal.

A debreczeni református cgy- 
I ház pályázatot hirdet egy pénz- 
I távi ellenőri és egy alszámvevői 

állásra. Évi javadalmazás a kezdő 
fokon : 2000 korona alapfizetés, 
lakbér, lakbérpótlék, háborús, 
drágasági és természetbeni ellá- 

j tás helyetti segélyek, családi pól- 
I lék. Pályázhatnak reformált! 

vallásit, érettségizel l és állam- 
száinviteltani vizsgával bitó <

! nek. Pályázati mellékletek: szü- 
! lelesi anvakönyvi kivonat, érett­

ségi és áUamszámvite 11 a n i •• 
gai bizonyítvány, szolgálati bizo­
ny itvánv, a forradalmak és meg­
szállás alatt tanúsított magatar­
tása igazolása és közhatóság! or- 

i vosi bizonyítvány. A kérvény az 
egyház preshy térin mához eimez- 
ve. folyó évi április hó 1-ig, az 
egyházi hivatalba (Egyháztér 17. 
sz.) küldendő. Az állást a legkö­
zelebbi általános tisztu jitásig töl­
tik be és folyó évi má jus hó 1-én 
kell elfoglalni.

Kell Dcbrcczen, 1923 március 
hó 10.

A presbitérium.

kocsikenőcs, hengerolaj, pet­
róleum, gépzsir (tovotte) stb.
debreczeni raktárból
legelőnyösebben beszerezhetők

BIETER ANDOR
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

mm

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!

'
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Szilágyi Jenő
bankblzoniányl 

és tirublzomtinyl irodája,

Debraczen, Gsapó-ut.;a 19. s{.
Telefonsztim 5-(>(i.

Kosztpéiiz kihelyezés.
Nagyobb összegeket elfoga­
dok "'kihelyezésre (kosztpénz) 
teljes fedezet mellett — évi 
50—100 százalék kamatra.

Tégla eladás.
Nagy és kis csertéglát 
ismételten már minden 
mennyiségben módomban 

áll szállítani.
Kereskedők figyelmébe.

Közvetlen a Piac-utcába be­
nyúló nagy bérházban több 
üzlet helyiség hosszú bérlet 
mellett, előnyös feltételek 

mellett kiadó.

B Wl

Könyv-
újdonságok:

R ckert:
Kultur! adomány és ter­
mészet tudomány.

Alapára K 0 20
Nagy József:

A inai filozófia főirányai. 
Alapára K 7

Honoré de Balzac :
Veszteit illúziók. 3 kötet. 

Alapára K 3(1’
Dräsche Lázár Alfréd :

Marianne öröké.
Alapára K 3

Dräsche Lazar Alfred:
'l'üzprótin. 7 ik kiadás.

Alapára K 10
Kaphatók a

Méliusz könyvkereskedésben

Eladó kisb-rtok 
a Halápon ! ,

A Nagytiszteletü Ludmán Lajos 
református lelkész ur tulajdonát 
képező 31 magyarholdas szántó 

a 1 falápon eladó!
Ára ma öt és félmillió Kor.!
A birtok a nagycseréi vasúti 
állomáshoz Ifi 15 perces gya­
logséta. ,,Gombos féle“ tnnyá 
nak ismerik a 1 lalápon. Most 
bérbe van adva, Nagy Imre ur 
bérli. -100 négyszögöl a kaszáló, 

a többi szánté).
Van a birtokon cgv cserepes 
épület, kétszoba , konyha, istálló 
13 darab jászág részere, értés­
éi, kocsiszín, jóvizü kút és két 

góró.
Ezen birtok eladása L let I is a 
NAGY I.AJOS Országos Ingat­
lanforgalmi Vállalni rendelke­
zik, egyedül csak ott köthető 
meg a vétel, ott teendő le a 

vételi foglaló is.
Iroda: Vercs-utca 9. sz. alatt

Eladó szőlő és gyümölcsös 
lakással a Sestakeríbea, 
az Andrássy-uíon! Költőn 

birtokbavehető 
és beköltözhető!

Kitűnő karban le vó másfél ma­
gyarhold termőszőilő gyümöl­
csössel, körülbelől 100 drb olyan 
termő gyümölcsfákkal, amelyek 
terméseinek csodájára jártak. 
Mind a tulajdonos saját ne­

mesítése.
Téglából épített, cseréppel fe­
dett épület,’ téli nyári lakás, 
padlózott, egészséges, magas 
szoba, konyha, nagy borház és 
nyitott veranda. — Szüretélési 
edények. Lugas és karós művelés.
Komoly érdeklődők bővebb fel­
világosítást nyerhetnek szemé­
lyesen, az .ízen ingatlan felett 
rendelkező Xaey Lajos Országi s 
ingatlanforgalmi irodában, — 
Veres-utca 9-ik szám alatt, ooo

Pestszantlőrinczi Parketgy r 
ésGözfürész Részvénytársaság

Vezérk.?pvi8ulefe Hajdú-, Szabolcs-, 
Szatmár- és Beregmegyék részére

Rühmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43

NEUSCHLOSZ-LICHTIG
Repülőgép és FalparRT.
Albertfalva—Budapest.
Vezérképviselete Hajdú-. Szabolcs-, 
Szatmár- és Beregmegyék részére

Háméi’ S’niornnl
Deb. ecxen, Piac-u. 43.

C.yÄrlinarjyai : Bútor-, épülő*, asz­
talos munkák, gazdasági szekerek, 
stráfszekereK. mezőgazdasági fa­
szerszámok, szerszámnyelek, haz- 
t.vtési faáruk ; gyermekkocsik, fa­
lusi aj ok és ablakuk, t zekérkerekek. 
to -legcikkck stb. Telefon QG>2 ^

Bútorok megvétele esetén
Szentan na-út 
cán levő laká­
somból átadok 

agy szobát 
konyha, pince, 

fáskamara, 
padlás,veranda 
közös haszná­

lattal.
Kgvolöre egy évre teljesen díjtalanul !
r' bakiiért fizetni nem kell I 

Komoly érdeklődők bővebb felvilágo­
sítást nyerhetnek személyesen dél­

előtt 9 1-ig.
Veres-utca 9.sz.a. Hagy lajcs irodában.

nÉÉiÉtiiHÉiiri

OVAS!
A Nagy Lajos ingatlanforgalmi 

Irodának felhajtóügynöke nincs I 
Aki tehát úgy adni ki magat, mint 
a Nagy Lajos Iroda megbízottja, azt 
át kell adui a rendórszemnek!

A Nagy Lajos Iroda senkihez 
le nem megy, senkihez le nem küldi 
Senkit nem kapaoltál I Akinek szük­
sége van a Nagy Lsjos Iroda köz­
benjárására, tevékenységére, az 
megtalálja ezt az Irodát

Veres-utca 9. sz. alatti

Eladó
3 nyilas szőlő a

Bodán
a harmadik 
dühökén 1 Jó 
karban levő 
szőlő, vegyes 
erdei, goiiér 
és ha kar. —* 
A múlt évi ter­

més 20 hektoliter volt. Jól trá 
gyázott szőlő, most is 20 sze­
kér trágya lett kihordva, de 
még szétteregetve nincs 1 Gyö­
nyörű partos helyen fekszik. — 
Van rajta egy egyszerű kis p jLa, 
közvetlen közelében a jóvizü 
kút. Néhány darab termő gyü­
mölcsfa. Tulajdonosa : Székely 
Sándor ur. hajdúböszörményi 
lakos. T. Nagy La jos-l'éle szőlő. 
Német Dávid kertségi csősz 
megmutatja az érdeklődőknek, 

hogy melyik az.
Ára egymillió korona, de csak 
folyó hó 20-ig eladó, azután 
inár nem! Több eladó szőllő 
a Budán nincs. Inert a Péter 
ölárton féle szőlőt már eladta 

a Nagy Lajos iroda!
Ezen szőlő eladása felett is a 
NAGY LAJOS Országos Ingat­
lanforgalmi Vállalat rendelke­
zik, egyedül csak ott köthető 
meg annak vétele, ott teendő 

le a vételi foglaló is.
Iroda: Veres-utca 9. szám.

ELADÓ
kis családi 
ház a Ber­
csényi ut- 

,, óiban. Ide- 
* gén lakó 

nincs!
Beköltözhető!

Jó karban tartott, cseréptetővel 
fedett épület. Magában fogjál 
kél szobát, konyhát, kamarát, 
mosókonyhát. Van továbbá ser­
tésól 10 darab sertésre, bádog­
gal fedell istálló 3 darab jószág 
részére, széna padlással. Két ab­
laka van az utcai fronton.' Az 
utcai szoba is Kpádimentu 
mozva lesz. átadva a vevőnek. 
Csatorna, vízvezeték bevezetve. 
Angol klozett. Vízvezetéki kút. 
Villany világítás mindenütt, még 

a padláson is.
Bercsényi n. 53 számú ház ez! 
Ára 2 millió 600 ezer Kor.!
Ezen ház eladása ti lett is a 
\Hj|\ Lajos Országos Ingatlan­
forgalmi Vállalat rendelkezik, 
egyedül csak oil köthető meg 
a vétel, ott leendő le a védi 

foglaló is.
Iroda Veres utca 9 szám alatt

Felhívás!
Akiknek eladó házuk, szöllőjüb, 

vagy földjük van és az eladással 
Debreczen legelső, legrégibb adás­
vételi vállalatát, a 23 ev óta fenn­
álló Nagy Lajos ingatlanforgalmi 
irodát akarják megbízni, szívesked­
jenek megbízásukat minden héten 
legkésőbb

Péntek estig feladni!
mert csak így képes az iroda arra, 
hogy az eladás erdekébenl hatalmas 
hírlapi reklámhlrdetéseket megszö­
vegezve, reklámrajzokkal (kiesek­
kel) ellása és a lapok vasárnapi 
számára feladhassa!

Eladás végett fölvétetnek 
házak, földek, szöllők, üz­
letek !

Iroda Veres-utca 9.

Az „Egyetértés" részére elő­
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

Szobafestéseket
a legegyszerűbbtől n legdíszesebb 
kivitelig selyem, gobelin, sző­
nyeg és moáré falakat, bútor, 
iroda, üzletberendezések, ortá- 

lok átfestését
igen jutányos árban végzi

Kelemen Sándor
szobafestő és mázolómester

Debreczen. Kölcsey-utca 16.
Tisztességes, szolid, kifogásta­

lan munkámért 27 éves mesteri 
múltam kezeskedik.

Néltóztássanak egy levelező­
lapon hozzám írni, vagy nászom 
Nagy Lajos irodájának telefon­
ján hívni, Telefon-szám : 13-76.

Munkálatokat vidéken is teljesítek! 
A legkisebb munkákat is elvállalom.

Homokkert,
Óvoda-utca 5. 

számú ház, 
szőlővel, ha­
talmas gyü­
mölcsössel 

eladó!
Beköltözhető ! »

Majdnem 800 négyszögöl te­
rület, rajta három épület. Be- 
költözhetésre át lesz adva a ve­
vőnek a tulajdonos által birto­
kol! uj épületbeli 2 szoba, — 
konyha, speiz, 2 fáskamara, 
sertésói. istálló, gyümölcsös és 
konyhákért.

A gyümölcsösben mintegy 
120 dii rab termő gyümölcsfa 
van. A szőlő tartozéka 5 darab 
bouoshordó, permetező, puttón 

stb.
Ára 2 millió 800 ezer korona
Ezen ingatlan eladása felett is 
a Nagy Lajos ingatlanforgalmi 
iroda rendelkezik, egy diil csak 
ott köthető meg a vétel, ott 

leendő le a foglaló.
Iroda: Veres-utca !). szám. ooo |

Csoda olcsó 
ház a vagon- 
gyár közvet­
len közelébe!
Ilyen olcsó­

ért ma nem kap ön házat!
A vámospércsi köves ut balol­

dalán levő Nyilas-telepen

Fancsovits-u.12.sz.ház
Beköltözhetésre kap a vevő egy 

szobát, konyhát, fáskamarát, sertés­
ólat, baromfiólat, konyhakertet, gyü­
mölcsöst.

Ezenkívül van még egy szoba, 
konyhából álló lakás.

Cserepes épület, stukatóros, pad- 
lós szobák, jóvizü kul. Klozett. Szép 
gyümölcsös és konyhakert.
Ára 1 millió 200 ezer korona.

Ezen ház eladása felett is a Nagy 
Lajos ingatlanforgalmi iroda rendel­
kezik. Ott köthető meg a vétel, ott 
teendő le a foglaló.
IRODA: VEHES-l TCA 9. SZ.

Szép nagy 
üzlet! Rá- 
kóczl-utcal 
részen! For­
galmas 
helyen!

Több utcák sarkal
Bármilyen célra alkalmas I 
Rögtön átvehető I Villanyvllá- 
gltás! Ára 100 ezer korona|
Ezen üzlet átadása teleti is a 
\njiv Lajos Iroda rendelkezik, 
olt nyerhető bővebb felvilágo­

sítás személyesen I
Iroda : Veres utca 9. szám.
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APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 50 korona, minden 
további szó 5 korona. Vasárnap 10 szóig 60 korona, minden to­
vábbi szó 6 korona. Vastagabb hetükből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooo

Ha házát akarja 
eladni,

Ha házal akar 
venni,

Ha nincs önnek 
állása

Vagy alkalmazottra 
van szüksége 

Feltétlenül hirdessen az 
EGYETÉRTÉSBEN. 
Mert eredményt 
csakis akkor fog 

elérni.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy. 
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal : 

Kossnth-ntea 2. szám.

Menekült
reí. tanító, kiváló zon­
gorista, kezdő és haladó 
zongoristák, valamint 
elemi iskolai tanulók 
tanítását vállalná. Szi­
ves megkeresések Ref. 
tanító, Rákóczi-u. 46. 
Utcai lakásba kéretnek.

35
Mindenféle

asztalos munkát legol­
csóbban készítek, Ko­
vács Sándor, Cserepes- 
utca 7. 38

Ajánlat

Lakásának
átadását lelkiismerete­
sen, legteljesebb titok­
tartással intézi el a 23 
év óta fennálló Nagy 
Lajos iroda, Veres-u. 9.

641
Xól kalapokat

a megérkezett párisi és 
bécsi modellek után leg­
szebben fest, vasal és 
alakit hat nap alatt a 
„Turul“ Piac-u. 32. — 

722
laaaaaaaaaa

Győződjön meg
Brllllánsért, Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem 1

GRITSCH
tkizerkeraskedő 

Kossulh-u. 13. emelet
n a ■ a ■ ■ a 5

Ötven darab
marhát szorulásig ki­
tűnő legelőre vállalok. 
Saját birtok, személyes 
felügyelet. Értekezni 
Csapó-u. 99. Bakóczy.

20
Két szoba,

konyha, speiz, fás ka­
mara kiadó. Pélerfia 55.

21
Társulnék

nagyobb tőkével jól 
menő üzlethez, vagy 
vállalathoz, hol szom­
baton zárva van. Cim 
a kiadóban. 17

Női varroda
jól bevezetve, helyiség 
és felszereléssel társulna 
női szakerő házivarró­
nővel. Cim a kiadóban.

32
l’orcellúntiizhelyek

Timár-u. 11. Telefon 
10—92 kaphatók. 27

Földb riet
olcsón Nagyerdőnél in­
gyen lakássalfvillanyos; 
szőllőtclepitőnek. Ker­
tészet lakással kiadó. 
Melegágyüveg, járgá- 
nyos vizhuzó eladó. 
Csapó-u. 19. 30

Cserépkályhák
modern kivitelben kap­
hatók Timár-u. 11. Te­
lefon 10—92. 26

Mér egképes
könyvelő, önállómunka­
erő, órai könyvelést 
vállal. Cim a kiadóban

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. — ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 2

Kosztümök,
kabátok készítését 
átalakítását, utcai 
házi ruhákat legolcsób­
ban készítek. Varró­
leányokat felveszek. 
Püspöki palota 25. ajtó. 
Tóth Istvánná. 34

Mindenes füzönő
gyermokfelen házaspár­
hő/. felvétetik család­
tagként. Jó bánásmód, 
jó fizetéssel. Simonffy- 
utca 13, Biró. 11

Komenelós
tanyást keresek, kinek 
felnőtt családtagjai van­
nak. Jóna János, Nyil- 
utca 34. ‘ 9

Kenyér-ügynök
ügyes élelmes jó kere­
setre felvétetik Korona 
kenyérgyárban jelent­
kezni Bethlen u. 23. — 

14
Lakást keres

20 megbízói részére Nagy
Lajos iroda Veres-utca
9. sz. 643

és
és Iroda céljára

Posztó
felöltőhöz, kiszabva ol­
csón eladó. Timár-u. ti 

28
Takarék tűzhelyek

kaphatók, megrende­
lésre bármilyet készítek 
Lakatos tanulónak fiút 
felveszek. Kandia-utca 
15. 45

keresek 3, esetleg 2 
szép nagy szobát főté­
ren, Kossuth-, vagy 
Csapó-utcák legelején. 
Másutt nem I Minden 
költséget fizetek, eset­
leg egyszobás lakást is 
adok mellékhelyiségek­
kel 1 Szives ajánlatokat 
kér Nagy Lajos iroda 
Veres-u. 9., délelőtt 9 — 
1-ig. 601

Ha van 10 millió 
koronája,
vegye meg

a szellőmet.
Pénzét biztosítja és 
meghozzakamatját is 

Cim a kiadóban.

Ócska vasat
rezet s mindennemű
fémet legmagasabb 
áréri veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok

STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.

Telefon 6-86.

Ingyen adom 
patkányfogd 

házőrző 
kutyámat jó 
gazdának, o
Csillag-utca 47. sz.

Egyszoba
félkonyhás lakásomat 
bútorral együtt átadom. 
Baromfi és sertéstartás 
megengedve. Cim a ki- 
adóhivatalban. 56

I Ügyes

fiatal szolga felvétetik 
a Kalapüzemben, Piac- 
utca^__________ 712

Foglalkoztató
műhelyünkben szabó- 
tanonc felvétetik. Deli­
re ezen sz. kir. város 
Népjóléti Hivatala. - 
Miklós-utca 23. 5

Tizenhárom hold föld 
Hajdúnánáson bérbe­
adó. Közelebbi informá­
ciót ad dr. Loveles Imre 
ügyvéd, ref. püspöki pa­
lota. 57
jwrjwjyigjirskrwrjw

Kereslet
Veszek

fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u, 
7. sz. 1

Amerikai
vagy más redőny s író­
asztalt megvételre kere­
sek. Címet az Egyetértés 
kiadóhivatalába kér in.

741

Aranyat,
ezüstöt, brllllánsot a
legmagasabb árban vá­
sárol Kátal ékszerke­
reskedő, Piac-utca 19., 
II. em. Telefonhívásra 
házhoz megy. Telefon­
szám 624. 13

Debreezcn

Francia d rékvarrónöt
ki próbálásban jártas, 
felveszünk Dcmetro- 
vitsné és Kovács. Püs­
pöki palota. 18

Lámpagyujtók
állandó munkára felvé­
tetnek a Világítási vál­
lalat városi üzletében, 
Piac-utca 3. 22

Lakatos tanoncok
fizetéssel felvétetnek. 
Pacsirta-u. 41. 43

Juh- és tehéntúrót
a legmagasabb napi 
áron vesz turóüzem — 
Debreczel), Darabos u. 
20. Telefon 608. 47

Elveszett
két zsák, benne piros 
kanna, a Miklós-, Piac, 
Kossuth-utcán át. A 
zsákon B. S. bilyog 
van. Megtaláló juta­
lomban részesül Zá- 
polya-u. 17. 46

Ezer korona
a nyomravezetőnek 1 
két hete egy paplanle­
pedő, — egy richelieu 
mintás női ing K. M, 
egy fehér törülköző K. 
E monogrammal elve­
szett. Értesítést Sarok­
utca 18. 54

I

Eladás
Eladó

ssizmadiatársulati rész­
vény. Értekezni Csere­
pe:,-u. 11. sz. II. ajtó.

önkéntes árverési 
hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy 
Gén esi István és neje, 
továbbá Szabó Kálmán 
tulajdonát képező, a 
dcbreczeni 694. sz. be­
tétben foglalt A I 
11,967, 11,968, 11,969. 
Iirsz. a. irt 687'60 négy­
szögöl területű, Sesla­
kért, Komlóssy-ut 38. 
sz. szőlő, a rajta levő 
épületek s irodámban 
megtekinthető leltárban 
felveit felszerelési tár­
gyakkal együtt 1923. 
évi március hó 21-én, 
délelőtt 10 órakor, a 
helyszínen megtartandó 
nyilvános árverésen te­
hermentesen a legtöb­
bet Ígérőnek el fognak 
adatni.

Az árverési feltételek 
irodámban délutánon- 
kint megtekinthetők.

Debreezcn, 1923 már­
cius 2.
llr. Öreg Iléln, ügyvéd. 
A.iany János u. 2. sz.

II. em. 9.
686

Eladó
dupla ablakok üveggel 
és üveges ajtók és 300 
vájog Honvédtemető- 
utca 14. sz. Csigekert.

701
Bármilyen

célra alkalmas üzlet- 
berendezés eladó Nyom­
tatóm. 2. Cipészmühely.

36
Jégszekrény,

asztalnemű, nagy asztal 
és más tárgyak eladók. 
Cim a kiadóban. 33

Bor
ó- és uj 40 hektoliter 
van eladó. Miklós-u. 21 

10

Eladó
Varga-kert, Közép-utca 
12. számú ház. Azon­
nal beköltözhétő. 16.

Egy
modern, alig használt 
ebédlő bőrszékkel el­
adó. Cim a kiadóban.

19
Eladó

1608 □-öl gyönyörű 
termő szőlő, 125 termő 
gyümölcsfával. Szépen 
áru ékoll,téglából épült 
3 nagy szoba, konyha, 
nagy veranda, amely 
még 2 szobára alakít­
ható. Bekerített udvar, 
külön baromfiudvar, ól, 
nagy borház, alakítás 
sál szintén lakható. 
Mindenféle szüretelőesz­
közökkel. Köntöskert, 
Bezerédi-u. 15. 15

Gyöngyvirág-u.21. sz. 
ház eladó.

Uj modern építke­
zés, félemelet, 40
méter utcai front, 
emeletet Is meghir.
Áll 19 helyiségből, 
ezenkívül 2Vasredő­
nyös üzlethelyiség­
ből és külön udvari 
épületek. — Eladás 
esetén átadó 3 szoba 
és mellékhelyiségek, 
üzlet. Máté Sándor 
ny. m. kir. állam­
pénztári tanácsos iro- 
djáa, Széchenyi-u. 55

Nyll-u. 71. sz. ház
átadó lakással egymil­
lió százezer koronáért 
sürgősen eladó. Érte­
kezni a tulajdonossal 
az udvarban. 25

Egy
hálószoba, jó karban 
levő, festett bútor, egy
púid tartányokkal 
együtt eladó. Cim a 
kiadóban. 31

Eladó
egy értékes ingaóra, 
132 centi nagy, a ne­
gyedeket is üti és kü­
lönféle bútorok. Cim 
Hajdúböszörmény Do- 
roglii ut, Men házi iroda 

49

Ruhák
két férfiöltöny, felöltő, 
sötétkék női ruha — 
békebeli szövetből, ki­
tűnő állapotban eladók 
Simonffy-u. 50 udvar­
ban balra. 48

Eérfiruhák

Javított
vetőgép olcsón eladó 
Sáfár gépműhelyében 
Darabos u. 50. 39

Eladó
12 — 14 HP. szivógáz- 
motor, vagy mint ben­
zinmotor. H.-Böször­
mény, La jos-u. 1197. sz.

42

Egy
uj, siijjesz lőszerkeze tű 
varrógép, egy pilis ch- 
divány eladó Dobozi- 
utca 3. 37

vadonatújak olcsón el­
adók. József kir. her­
ceg-utca 27, kereszt- 
épület. 44

Nyilas-telepen
három szobás szép 
ház, istállóval be­

költözhető.

Hárommillió-
négyszázezer.

Széchenyi-u. 55. sz.

1200 I
erős tölgyfa kád eladó. 
Kétmalom u. 9. 53

Egy
jó karban levő ruha­
szekrény eladó. Sám- 
son-utca 8. Árpádtér.

Eladó
erős, kél lovas, féderes 
stráfszekér s több fajta 
uj és használt kocsi 
raktáron van. Használt 
kocsikat legmagasabb 
napi áron veszek. Neu­
länder kocsigyár Er/.sé- 
bet-u. 28. 24

A* Egyetértés szer­
kesztőségének és kiedó- 
hlvuialáuak a telefon-
Sí4r»s 4.

Hirdetmény.
Debreezcn város halárában a 

Látókép csárdánál folyó évi már­
cius hó lG-án délelőtt 10 órakor 
a legtöbbet ígérőnek nyilvános

árverésen, készpénzfizetés mellett 
viadalnak a Sipos János tulajdo­
nát képező kovácsmühely beren­
dezési tárgyak, ócska vasak, tize­
des mérleg, deszkák és vályog.

Akik a Rákóczi-utca 20-ik 
számú házért hat és fél 
millió koronát megígértek
jöjjenek be azonnal az ezen ház el­
adása felett rendelkező Nagy Lajos Or­
szágos Ingatlanforgalmi Vállalat, Veres- 
utca 9. szám alatt levő irodájához, a 
vételi ügyletet megkötni, a vételi fog­

lalót letenni l
Aki legelőbb leteszi a foglalót, azé lesz 
a Rakóczl-utca 20 számú nagyon szép 

bérház hat és fél millió koronáért I
A baloldali szárnyban levő három szobás ut­
cai lakás mellékhelyiségeivel beköltözhető!

Az érdeklődők közül többen panaszt emeltek a Nagy Lajos 
Irodában az iránt, hogy a házban azzal fogadják őket, hogy ott 
semmiféle beköltözhető lakás nincs és nem is lesz I Ezzel szemben a 
Nagy l.ajos ingatlanforgalmi iroda a legteljesebb magánjogi felelős­
sége tudatában kijelenti, hogy igenis, az egyik régebbi volt tulaj­
donos által jelenleg birtokolt baloldali 3 szobás, első lakás, összes 
mellékhelyiségeivel együtt, az döbbeni tulajdonos ez irányban! fel­
hívásának kézhezvételétől számított 15 nap alatt bármikor és minden 
feltétel nélkül kiürítendő I Ezt a megállapodást egyik ügyvéd ur fog­
lalta okiratba, amely okirat eredetiben a Nagy Lajos irodában fek­
szik, bármikor és bárki által megtekinthető. Az ezen okír; ti un bizto­
sított jogát az előbbi tulajdonos szintén okiratilag ruházta át, illetve 
engedélyezte a ház jelenlegi tulajdonoséra. Ez a való, igaz tényállási

város és a Tiszántúli ref. egyházkor könyvnyomda-vállalaté.

i '\•*>. < ■v.v , l'V.*


